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Informace z radnice
Je před námi měsíc únor a během jeho první dekády překonáme první polovinu 

astronomické zimy. 
Mrazivé lednové dny nám alespoň umožnily otestovat, jak ve  městě funguje 

a  měla by fungovat zimní údržba. Myslím, že test dopadl poměrně dobře, i přes 
drobné nedostatky pracovníci zareagovali velmi dobře a rychle. Zima však ještě 
zdaleka nekončí, proto vyzýváme občany, aby neodstraňovali z  chodníků nasy-
panou drť, může se ještě hodit při případných náhlých změnách počasí. Čistota 
domova bez drobného štěrku je sice důležitá, ale bezpečnost chodců je přece jen 
na prvním místě.

V  Městské galerii probíhá do  10. února výstava Město Odry očima dětí a Město 
Odry očima fotografa. Je to příležitost ocenit výtvarné schopnosti našich dětí a nově 
vidět některá zajímavá místa v Odrách. Dále chceme připomenout, že v Městském 
muzeu probíhá do 17. března výstava Umění zabíjet, umění dosídlit, která je první 
instalací nového kurátora  Mgr. Adama Hubáčka v našem muzeu. Bližší informace o 
první zmíněné výstavě, o vyhodnocení dětí i krátký portrét Mgr. Hubáčka jsou uve-
deny v tomto čísle Zpravodaje.

Po  kladném stanovisku zastupitelstva města pokračují  administrativní práce 
na zpřístupnění Flaschkova břidlicového dolu. Bude nutné zajistit převod majet-
ku na město Odry, uzavřít dohodu s odpovědnou osobou, uzavřít další dohody 
se státními orgány a zpracovat projekt pro zpřístupnění veřejnosti. Teprve potom 
bude možné zahájit vlastní realizační práce. Věříme, že po dokončení všech těchto 
činností získá město Odry velmi atraktivní turistickou pozoruhodnost.

Dále pokračují stavební práce, které byly započaty již v  loňském roce. Jednou 
z akcí je technicky i finančně velmi náročná rekonstrukce hřbitovní Kaple svaté ro-
diny. Práce pokračují podle harmonogramu a věříme, že datum otevření po hlavní 
rekonstrukci bude dodržen. Poměrně velkou stavební akcí je i realizace vodovodu 
v obci Pohoř. I zde se práce daří plnit podle harmonogramu. Zastupitelstvo měs-
ta projednávalo a rozhodlo o dalším postupu, jak naložit s bývalým oblíbeným 
výletním místem - Skalními sklepy. Bude vytvořena pracovní skupina, která bude 
shromažďovat názory co nejširší veřejnosti. Tyto podklady budou vodítkem pro 
rozhodnutí zastupitelů města Odry o dalším rozvoji nebo útlumu tohoto areálu.

Posledním příspěvkem je poděkování Základní škole Pohořská. Jmenovitě vede-
ní školy, panu Jursíkovi a paní Šandové, ale také všem, kteří pak sami zapojili své 
síly. Již podruhé se podařilo „vyburcovat“ děti, rodiče, učitele a všechny příznivce 
k tomu, že dosáhli podruhé za sebou výhry v celostátní soutěži Domestos do škol 
a získali tak v roce 2015 finanční částku 300 000 Kč na rekonstrukci toalet ve své 
škole. Je to výborný výkon, který musíme vyzdvihnout a ocenit. Ve dvou letech tak 
škola získala půl milionu na rekonstrukci. Je to opravdový kus práce. 

Jak již bylo řečeno, budeme čekat na další „hrátky“ mocné přírody a věříme, že 
předpovídané chřipkové onemocnění nezasáhne právě vás. To budeme vědět při 
tisku dalšího Zpravodaje.

vedení radnice
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Ze zasedání zastupitelských orgánů
Dne 13. ledna 2016 se konala 

30. schůze Rady města Oder. 
Rada souhlasila s rozšířením parkova-

cích míst s časově omezeným stáním ze 
2 míst na 4 místa v prostoru parkoviště 
„U Tety“ a ze 2 míst na 3 místa v prostoru 
parkoviště před informačním centrem.

Souhlasila s  poskytnutím dotace 
ve výši 2 000 Kč na zajištění svozu žáků 
8. tříd z měst okresu Nový Jičín na pře-
hlídku technických profesí s názvem 
„Řemeslo má zlaté dno“ Vyšší odborné 
škole, Střední odborné škole a Střední-
mu odbornému učilišti Kopřivnice.

Rada souhlasila s  uzavřením dodat-
ku č. 2 ke  smlouvě o dílo na  realizaci 
stavby s názvem „Regenerace hřbitovní 
kaple sv. Rodiny v  Odrách“ se zhoto-
vitelem WINRO, s.r.o. z  Velkých Hoštic, 
kterým se s ohledem na nepředvídatel-
né okolnosti zjištěné v průběhu stavby 
rozšiřuje rozsah díla o dodatečné sta-
vební práce dle změnové projektové 
dokumentace a současně se adekvátně 
zvyšuje původní cena za dílo na částku 
7 764 939,86 Kč bez DPH a posouvá se 
termín dokončení díla na 30. 6. 2016.

Schválila uzavření smlouvy o dílo 
na zhotovení modelu oderského zámku 
se zhotovitelem Ing. arch. Václavem Háj-
kem z Brna za cenu 93 000 Kč bez DPH.

Rada schválila odstranění přestárlých 
keřů nad zídkou na náměstí (naproti ob-
chodu Elektro Panorama Slovák a Pneu-
servisu Sinčák) a souhlasila s nákupem 
28 ks litinových sloupků osmihranných 
o výšce 70 cm a ocelového řetězu koma-
xit černá v délce 45 m od prodávajícího 
firmy miVal - Milan Valášek z Pardubic 
za celkovou cenu 112 255 Kč bez DPH. 
Instalaci sloupků a zvýšení obrubníků 
rada zadala Michalu Královi z  Louček 
za cenu 24 400 Kč bez DPH.

Rada zadala zpracování projektové 
dokumentace:
•	 na stavbu WC pro veřejnost na míst-
ním hřbitově firmě STUDIO-D Opava 
s.r.o. za částku 49 500 Kč bez DPH;
•	 pro upřesnění regulativů územního 
plánu na  akci „Zasíťování lokality Ná-
břežní – BM12, Odry – územní studie“ 
se zhotovitelem STUDIO-D Opava s.r.o., 
za částku 69 000 Kč bez DPH.

Rada udělila souhlas Českému svazu vče-
lařů, z.s., základní organizaci Tošovice k vý-
sadbě dřevin na pozemcích města parc. č. 
1309/2, parc. č. 1303, parc. č. 1337 a parc. 

č. 1270, vše v k. ú. Tošovice, dle studie „Ob-
nova ekologické stability krajiny v k. ú. Do-
bešov, Tošovice, Pohoř, Veselí u O.“.

V souladu se zákonem o veřejných za-
kázkách a na základě doporučení komi-
se pro posouzení a hodnocení nabídek 
rada přidělila zakázku malého rozsahu:
•	  „Zpracování dokumentace Změny 
č. 6 Územního plánu města Odry“ ucha-
zeči Ing. arch. Pavlu Kleinovi z Brna, kte-
rý předložil ekonomicky nejvýhodnější 
nabídku 198 000 Kč bez DPH;
•	 „Pasportizace veřejného osvětlení 
a  provedení energetického auditu sou-
stavy veřejného osvětlení“ firmě FILÁK, 
s.r.o. z Přerova, která předložila nabídku 
s  nejnižší nabídkovou cenou 144  500 Kč 
bez DPH.

Rada schválila zveřejnění záměru:
•	 prodat pozemek parc. č. st. 167/1 
(zastavěná plocha a nádvoří) a část (cca 
78 m2) pozemku parc. č. 1355/1 (ostatní 
plocha, ostatní komunikace), vše v k. ú. 
Kamenka; 
•	 prodat pozemky parc. č. 47 (zahra-
da) o evidované výměře 69 m2 a parc. 
č. 48 (zahrada) o evidované výměře 94 
m2, oba v k. ú. Pohoř;
•	 propachtovat pozemky parc. č. 84 
(zastavěná plocha a nádvoří) o evidova-
né výměře 84 m2, jehož součástí je stav-
ba bez č.p./č.e. (jiná stavba) a parc. č. 85 
(ostatní plocha, jiná plocha) o evidova-
né výměře 483 m2, oba v k. ú. Pohoř;
•	 propachtovat pozemky parc. č. 69/3 
(trvalý travní porost) o evidované výmě-
ře 1746 m2, část (1000 m2) pozemku parc. 
č. 64/1 (zahrada) a část (2000 m2) pozem-
ku parc. č. 54 (ostatní plocha, manipulač-
ní plocha) vše v k. ú. Veselí u Oder.

Rada rozhodla uzavřít pachtovní smlou-
vu o pachtu pozemku parc. č. 1403/1 (za-
hrada) o evidované výměře 395 m2 v k. 
ú. Odry za  pachtovné ve  výši 3  Kč/m2/
rok, tzn. 1185 Kč ročně. Sjednaným úče-
lem pachtu bude užívání pozemku jako 
zahrady (zejména pro pěstování ovoce 
a  zeleniny). Pachtovní smlouva bude 
uzavřena na dobu neurčitou s tříměsíční 
výpovědní lhůtou. Pachtýřem bude zá-
jemce, který vydraží právo uzavřít pach-
tovní smlouvu formou obálkové metody 
dle směrnice č. 2/2012 pro prodej majet-
ku ve vlastnictví města Oder.

Dne 27. ledna 2016 se kona-
lo 11. zasedání Zastupitelstva 
města Oder.

Zastupitelstvo rozhodlo o zřízení pra-
covní skupiny pod vedením Odboru 
kultury a školství MěÚ Odry, která se 
bude zabývat dalším využitím areálu 
Skalních sklepů.

V souladu se stavebním zákonem za-
stupitelstvo rozhodlo o pořízení nové-
ho Územního plánu města Oder.

Zastupitelstvo schválilo šestý uprave-
ný rozpočet města Oder pro rok 2015, 
a to ve výši:

Příjmy:� 153 167 300 Kč
Výdaje:� 173 552 300 Kč
Osmá tř. financování: � 20 385 000 Kč
Souhlasilo s poskytnutím mimořádné-

ho neinvestičního příspěvku na opravu 
sociálních zařízení Základní škole Po-
hořská ve výši 200 000 Kč.

Zastupitelstvo schválilo podání žá-
dosti o dotaci:
•	 v  rámci státního programu EFEKT 
2016 na projekt „Snížení energetické ná-
ročnosti veřejného osvětlení v Odrách“;
•	 ze státního rozpočtu Ministerstva 
školství, mládeže a tělovýchovy v rám-
ci „Programu 1333510 – Podpora ma-
teriálně technické základny sportu“ 
na  projekt s  názvem „Obnova kuželny 
a herny stolního tenisu v Odrách“;
•	 z Operačního programu výzkum, 
vývoj a vzdělávání na projekt s názvem 
„Zpracování Místního akčního plánu 
pro ORP Odry“;
•	 z rozpočtu Moravskoslezského kraje 
v rámci Programu podpory aktivit v ob-
lasti kultury na rok 2016 na projekt s ná-
zvem „Zkvalitnění propagace a služeb 
Informačního centra Odry“;
•	 z Programu péče o krajinu MŽP 
na  ošetření památných lip u kapličky 
v Klokočůvku.



Oderský zpravodaj 5

Zastupitelstvo schválilo přijetí dotace:
•	 ze Státního fondu životního prostře-
dí ČR na akci „Revitalizace zeleně v Ma-
teřské školce v Loučkách nad Odrou“ 
ve výši 399 895 Kč;
•	 z rozpočtu Moravskoslezského 
kraje, Programu na  podporu přípravy 
projektové dokumentace 2015 na pro-
jekt s názvem „Zpracování projektové 
dokumentace – Zateplení MŠ Loučky“ 
ve  výši 75 % z celkových skutečně vy-
naložených uznatelných nákladů pro-
jektu, max. však 225 000 Kč.

Zastupitelstvo schválilo podání návrhu 
na zařazení akce  „Obnova hřbitovní kaple 
sv. Rodiny v Odrách“ do Havarijního pro-
gramu Ministerstva kultury v roce 2016.

Zastupitelstvo schválilo uzavření kup-
ní smlouvy o prodeji pozemku parc. č. 
90 (orná půda) o evidované výměře 

2419 m2 v k. ú. Veselí u Oder za  cenu 
150  Kč/m2, tj. za  celkovou kupní cenu 
362 850 Kč. Při prodeji bude sjednána 
výhrada zpětné koupě v případě ne-
zahájení výstavby stavby pro bydlení 
na pozemku do pěti let.

Text jednotlivých usnesení byl upraven 
v  souladu se zákonem č. 101/2000 Sb., 
o ochraně osobních údajů a o změně někte-
rých zákonů, ve znění pozdějších předpisů. 
Občané uvedeni v § 16 (občané České re-
publiky s trvalým bydlištěm na území obce 
a fyzické osoby vlastnící na území obce ne-
movitost) a v § 17 (cizí státní občané, kteří 
jsou v obci hlášeni k trvalému pobytu, sta-
noví-li tak mezinárodní smlouva) zákona 
č.  128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), 
ve  znění pozdějších předpisů, mají právo 
na  neupravený text, který je k  dispozici 
na sekretariátu vedení města, Masarykovo 

nám. 25, 742 35 Odry. Úplná znění usnesení 
ze schůzí rady města a zasedání zastupitel-
stva města jsou k  nahlédnutí v  městském 
informačním centru v budově radnice nebo 
na internetu na adrese www.odry.cz.

Alena Buczková

Kontrolní výbor
Vážení občané, kontrolní výbor ve slo-

žení: předseda Mgr. Ivan Žárský, členové 
Ing. Josef Breitenbacher a Josef Tomšů, 
zapisovatelka Ing. Ilonka Dusíková, by 
s Vámi rád spolupracoval na řešení pro-

blémů týkajících se samosprávy města 
Oder a jeho místních částí.

Kontaktní údaje pro osobní podání: 
Ing. Ilonka Dusíková, MěÚ Odry, kan-

celář č. 5 (budova MěÚ vedle pizzerie).

Telefon: 556 768 170; e-mail: kontrol-
nivybor@odry.cz

Uděláme vše pro zdárné řešení Vašich 
problémů k Vaší spokojenosti.

Mgr. Ivan Žárský

Senátorka Jitka Seitlová v Odrách
Jednou za měsíc jezdí paní senátorka 

RNDr. Jitka Seitlová za obyvateli regio-
nu Oderska. Sjednat schůzku si s ní mů-
žete prostřednictvím jejího asistenta 
Rostislava Haince. Nejbližší možný ter-
mín pro setkání je v pondělí 8. února 
2016 přibližně od 9 do 11 hodin. Kan-

celář najdete  v ulici Radniční č. 93/12 
v prvním patře (bývalé sídlo Základní 
umělecké školy v Odrách – nad poštou). 
Vstup vám bude umožněn po zazvoně-
ní na zvonek u dveří v přízemí. Více in-
formací i kontakty naleznete na webo-
vých stránkách www.seitlova.cz.

Plán  zasedání Zastupitelstva 
města Oder na rok 2016

23. 03. 2016
20. 04. 2016
22. 06. 2016

21. 09. 2016
16. 11. 2016
14. 12. 2016

Termíny zasedání mohou být v nut-
ných případech změněny. Změna ter-
mínu zasedání bude včas zveřejněna. 
Mimořádné zasedání může být svoláno 
jen ve výjimečných případech a termín 
zasedání bude včas zveřejněn. Termí-
ny zasedání zastupitelstva města jsou 
zpravidla ve středu v 16.00 hodin.

Poplatek za komunální odpad
Dovolujeme si Vás upozornit, že Za-

stupitelstvo města Oder se na  svém 
9.  zasedání dne 18. 11. 2015 usneslo 
vydat Obecně závaznou vyhlášku měs-
ta Oder č. 4/2015 O místním poplatku 
za  provoz systému shromažďování, 
sběru, přepravy, třídění, využívání a od-
straňování komunálních odpadů, která 
nabyla účinnosti dnem 1. 1. 2016.  

Sazba poplatku zůstává stejná jako 
v loňském roce, činí 492 Kč na poplat-
níka a kalendářní rok. Poplatek je splat-
ný do 31. 5. 2016. 

Od 1. 1. 2013 se rozšířil okruh poplat-
níků – poplatníkem se stává i fyzická 
osoba, která má ve  vlastnictví stavbu 
určenou k  individuální rekreaci, byt 
nebo rodinný dům, ve kterých není hlá-

šena k pobytu žádná fyzická osoba. 
Od 1. 1. 2016 je poplatníkem i fyzic-

ká osoba s pobytem v sídle ohlašov-
ny. Od  stejného data se rozšířil okruh 
poplatníků, kteří jsou osvobozeni – jsou 
to mimo jiné děti umístěné do dětské-
ho domova a osoby umístěné v domo-
vě pro osoby se zdravotním postižením, 
domově pro seniory, atd. Celé znění 
Obecně závazné vyhlášky č.  4/2015 
včetně platných formulářů najdete 
na www. odry.cz. 

Poplatek je možno hradit hotově nebo 
bezhotovostně v  pokladně MěÚ  Odry 
(dveře č. 115), kde plátce uvede osoby, 
za  které bude poplatek hradit. V  pří-
padě, že poplatník bude chtít popla-
tek hradit bezhotovostně převodem 

z účtu, oznámí mu správce poplatku (pí. 
Švandová - tel. čís. 556 768 136, e-mail: 
svandova@odry.cz) číslo účtu, variabilní 
a specifický symbol (což jsou povinné 
údaje pro správnou identifikaci platby). 

Dále bychom chtěli upozornit občany, 
že studenti, ubytovaní mimo trvalé byd-
liště, kteří doloží potvrzení o místě studia 
a ubytování, jsou povinni hradit popla-
tek pouze ve  výši jedné poloviny sazby 
místního poplatku za komunální odpad.

K  uplatnění úlevy pro rok 2016 je 
nutno dodat výše uvedené potvrzení 
za  školní rok 2015/2016. Formuláře 
jsou k  dispozici na  finančním odbo-
ru MěÚ, ve  vstupní hale MěÚ Odry, 
a na www.odry.cz. 

Finanční odbor MěÚ Odry
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Městská policie Odry informuje
Městský kamerový dohlížecí 

systém ve  městě Odry v  roce 
2015

Rok 2015 byl pátým rokem existence 
městského kamerového dohlížecího 
systému, který je významným pomoc-
níkem pro strážníky městské policie při 
výkonu jejich hlídkové služby. Z důvo-
du technického stárnutí celého systé-
mu musely být v roce 2015 vynaloženy 
vyšší finanční náklady na  udržení ce-
lého systému v provozu. Byl proveden 
přesun mobilní kamery z ulice Nadační 
do parku Osvobození. Celkové náklady 
na provoz, servis a opravy systému čini-
ly v roce 2015 částku 93 118 Kč. Po uve-
dení kamerového systému do provozu 
byl ze strany městské policie zaveden 
standardní postup pro hodnocení efek-
tivity městského kamerového dohlí-
žecího systému (podmínka dotačního 
titulu MV ČR ze kterého byl systém fi-
nancován). 

Za  pomocí kamerového systému 
bylo v roce 2015 mimo jiné odhale-
no 61 událostí, z toho domluvou bylo 
řešeno 22 přestupků. Strážníky bylo 
za  přestupky zjištěné pomocí kamer 
uloženo 19 pokut v  celkovém obje-
mu 5 900 Kč. Správnímu orgánu bylo 
díky kamerám oznámeno 18 události. 
V jednom případě byla pomocí kame-
rového systému odhalena dopravní 
nehoda a kontrolována podezřelá oso-
ba. V 8 případech byl poskytnut kame-
rový záznam jako důkaz do správního 
řízení příslušnému správnímu orgánu. 
V 10 případech byl Policii ČR na žádost 
poskytnut kamerový záznam, kte-
rý sloužil k prověřování, zda nedošlo 
ke spáchání trestného činu. 

Z  tabulky vyplývá, že v  roce 2015 
kamerový systém nejčastěji odhalil 
37  přestupků spočívajících v  porušení 
vyhlášky zakazující konzumaci alkoho-
lu na  veřejném prostranství, 1 případ 
porušující zákaz kouření pod přístřeš-
kem autobusových zastávek na  au-
tobusovém nádraží. V  16 případech 
městské kamery odhalily přestupky 
v  dopravě, zejména špatné parkování. 
V  7  případech došlo ke  spáchání pře-
stupků na  úseku veřejného pořádku. 
Ve  srovnání s  rokem 2014 došlo k  po-
klesu přestupků odhalených kamero-
vým systémem o 9 událostí. 

Bc. Daniel Rýdel, velitel MP Odry

Události zachycené městským kamerovým dohlížecím systé-
mem v roce 2015
Místo, ulice §46/2 § 47 §125c § 30 § 49 § 50 Ostatní K a m e r . 

záznamy

1. máje 4 4

Dělnická 1 1

Sídliště Míru

Zámecká 1

Mas. náměstí 1 5 1 nehoda 5

Radniční 2

Kostelní

Autobus. n. 14 2 1 2

Nádražní 9

Slunečná 1

K a m e n k a 
auto

2 2

Tř. Osvob. 3 3 2

Park Osvob. 4

Zámecký park 7 1x kontrola 1

sídliště Pod 
Lesem -auto

2

Celkem 37 7 16 1 2 18

Způsob vyřízení zjištěných událostí z MKDS za shora uvedené období

Vyřešení § 46/2 § 47 § 125c § 30 § 49 § 50 Ostatní

Domluva 16 3 3

Pokuta 12
(3600 Kč)

3
(900 Kč)

4
(1400 Kč)

Oznámení
 O. S.

9 1 7 1 8

Př e d á n o 
PČR

2 10

Ostatní 1 nehoda

 Legenda: 
§ 47 - narušování veřejného  pořádku
§ 46 - pořádek ve st. správě a samosprávě (porušení OZV města)
§ 49 - narušování občanského soužití
§ 30 - alkoholismus a kuřáctví
§ 50 - majetkové přestupky
§ 125c - doprava řidiči, cyklisté

Městská policie, Kostelní 7/3, 742 35 Odry
Tel: 556 768 126, E-mail: mestska.policie@odry.cz

737 073 324
Toto číslo mobilního telefonu mají strážníci při výkonu hlíd-
kové činnosti vždy u sebe. Je to nejrychlejší způsob, jak je 
kontaktovat. V případě, že služba strážníky obsazena není, 
telefonní číslo je automaticky přesměrováno na hlídku poli-
cie ČR obvodního oddělení Odry.  
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Významné investice a nové ceny 
vodného a stočného pro rok 2016

Společnost SmVaK Ostra-
va oznámila na  konci listo-
padu nové ceny vodného a 
stočného, které budou platit 
od 1. ledna 2016. 

Nová cena za  odběr pitné vody (vod-
né) pro zákazníky na Frýdecko-Místecku, 
Karvinsku, Novojičínsku a Opavsku, kde 
společnost dominantně působí, bude 
činit 40,70 korun za metr krychlový včet-
ně 15% DPH, cena za odvádění a čištění 
odpadních vod bude nově 37,18 korun 
včetně DPH. U vodného představuje me-
ziroční rozdíl 1,14 korun (2,9 %), u stoč-
ného 52 haléřů (1,4 %), souhrnně jde 
o 1,66 Kč, tedy 2,2 % včetně 15% DPH.

V kalkulaci vodného a stočného se od-
ráží vývoj nákladů například v nárůstu 
ceny surové vody odebírané od  stát-

ních organizací nebo nutnost finan-
covat plán obnovy vodohospodářské 
infrastruktury, jak to společnosti udává 
platná legislativa. Politika společnos-
ti udržuje dlouhodobě ceny vodného 
a stočného pod celorepublikovým prů-
měrem. Cílem je nadále poskytovat zá-
kazníkům vysoce kvalitní služby v  po-
žadovaném rozsahu za přiměřené ceny

Společnost letos investuje do výstav-
by nových vodohospodářských kapacit 
a modernizace, případně údržby stáva-
jících zařízení téměř 550 milionů korun. 
Jde o meziroční nárůst o více než 30 mi-
lionů a nejvyšší částku v historii firmy.

Největší investiční akcí pro rok 2016 je 
pokračování modernizace úpravny pit-
né vody v Podhradí-Vítkově, která zača-

la letos. Dokončen bude také významný 
projekt, díky kterému získají obyvatelé 
Jablunkovska využitím kapacity centrál-
ního systému Ostravského oblastního 
vodovodu na úkor místních zdrojů v kli-
maticky nepříznivých obdobích jistotu 
bezproblémových dodávek pitné vody. 

Investiční plán počítá v  oblasti ka-
nalizací a čistíren odpadních vod 
s  projekty za  téměř 216 milionů ko-
run. Probíhat budou také významné 
investiční akce na  rekonstrukci vodo-
vodních řadů, které dosáhnou hod-
noty přesahující 220 milionů korun. 
Téměř 100 milionů korun budou před-
stavovat investice do  páteřního systé-
mu zásobování pitnou vodou – Ostrav-
ského oblastního vodovodu.

Dotace vlastníkům lesa
Moravskoslezský kraj vyhlá-

sil dotační titul „Podpora hos-
podaření v lesích v Moravsko-
slezském kraji pro rok 2016.

Oprávnění žadatelé mohou získat pří-
spěvek na úhradu svých výdajů spoje-
ných s obnovou, zajištěním a výchovou 
lesních porostů. O poskytnutí dotace 
je možno žádat ode dne 1.  1.  2016 
do  dne 30.  6.  2016 na  práce provádě-
né v  roce 2016. Finanční příspěvek lze 
poskytnout v minimální výši 1 000  Kč, 
maximálně však do výše 1 500 000 Kč.

Z rozpočtu Moravskoslezského kraje 
jsou podporovány následující předmě-
ty příspěvku:
•	 Přirozená obnova lesních porostů
•	 Umělá obnova lesních porostů sad-
bou – první
•	 Umělá obnova lesních porostů sad-
bou – druhá (novinka pro rok 2016, 
jedná se o dotační titul na  zmírnění 
škod způsobených extrémním suchem 
v roce 2015)
•	 Zajištění lesních porostů
•	 Výchova lesních porostů do  40 let 
skutečného věku

Moravskoslezský kraj pro tyto účely vy-
členil ze svého rozpočtu 26 milionů ko-
run. Podacím místem pro příjem žádostí 
je Krajský úřad Moravskoslezského kraje, 
odbor životního prostředí a zemědělství. 
Žádosti se podávají před zahájením prací. 

Příjemce dotace (žadatel): vlastník 
lesa nebo osoba, na kterou se ve smys-
lu § 58 odst. 1 lesního zákona vztahují 
práva a povinnosti vlastníka lesa (ome-
zení - lesy do 1000 ha).

Více informací a formuláře k žádostem 
na www.msk.cz

Program rozvoje venkova 
na  období 2014-2020 – pod-
pory v lesním hospodářství

Lesnické podpory PRV 2014-2020 jsou 
zaměřeny na tato opatření:
•	 Lesnická infrastruktura
•	 Zalesňování a zakládání lesů
•	 Zavádění preventivních opatření 
(před přírodními katastrofami)
•	 Obnova lesních porostů po kalamitách
•	 Odstraňování škod způsobených 
povodněmi

•	 Investice do  ochrany melioračních 
a zpevňujících dřevin
•	 Neproduktivní investice v lesích
•	 Přeměna porostů náhradních dřevin
•	 Technika a technologie pro lesní 
hospodářství
•	 Technika vybavení dřevozpracují-
cích provozoven
•	 Zachování porostního typu hospo-
dářského souboru
•	 Ochrana a reprodukce genofondu 
lesních dřevin

Finanční alokace pro celé programové 
období je cca 3,1 miliard EUR.

Žadatelé: vlastníci, nájemci, pachtýři 
a vypůjčitelé lesů a jejich spolky.

Podrobnější informace naleznete 
na www.eagri.cz a www.szif.cz.
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Upozornění pro včelaře
Včelaři, do konce února musí-

te podat oznámení o umístění 
včelstev!

Tak jako každý rok i letos všem vče-
lařům připomínáme jejich povinnosti 
i práva vyplývající z ustanovení § 51 zá-
kona č. 326/2004 Sb., o rostlinolékařské 
péči ve znění pozdějších předpisů (dále 
jen „zákon“) a z prováděcí vyhlášky Mi-
nisterstva zemědělství č. 327/2012 Sb., 
o ochraně včel, zvěře, vodních orga-
nismů a dalších necílových organismů 
při použití přípravků na  ochranu rost-
lin (dále jen „vyhláška“). Pro účinnou 
ochranu všech včelstev při používání 
chemických postřiků na ochranu rostlin 
je nutno dodržet následující postup:

Chovatel včel (právnická nebo fyzická 
osoba chovající včely) musí písemně 
oznámit místně příslušnému obecnímu 
úřadu umístění trvalých stanovišť včel-
stev každoročně do konce února (§ 51 
odst. 3 zákona a § 7 odst. 1 vyhlášky).

Nové umístění stanovišť včelstev 
(včetně kočovných) musí chovatel včel 
písemně oznámit místně příslušnému 
obecnímu úřadu nejpozději pět dnů 
před jejich přemístěním (§ 7 odst. 2 vy-
hlášky).

Oznámení chovatele včel musí obsa-
hovat tyto náležitosti (§ 8 vyhlášky):

Identifikaci chovatele včel = u fyzic-
kých osob jméno (popřípadě jména) 
a  příjmení, adresu bydliště, datum na-
rození nebo identifikační číslo, bylo-li 
přiděleno, u právnických firem obchod-
ní firmu nebo název, sídlo a identifikač-
ní číslo, bylo-li přiděleno,

jméno (popřípadě jména) a příjmení 
fyzické osoby, která jedná jménem cho-
vatele včel, číslo telefonu popřípadě 
jiný způsob kontaktu (kontakt je nutno 
uvést i v případě, kdy chovatel včel jedná 
sám za sebe!),

identifikaci umístění stanoviště včel-
stev = parcelní číslo pozemku nebo 
číslo půdního bloku v  evidenci využití 
zemědělské půdy podle uživatelských 
vztahů, obec, katastrální území, okres, 
v  případě lesního pozemku jednotka 
prostorového rozdělení lesa,

jednoduchý situační náčrtek s označe-
ním stanoviště,

předpokládanou dobu umístění pře-
chodných stanovišť vymezenou datem 
počátku a konce umístění.

Stanoviště včelstev mimo zastavěné 
části obce musí být v terénu označeno 

žlutým rovnostranným trojúhelníkem 
o  délce strany 1 m umístěným v hori-
zontální poloze (§ 7 odst. 3 vyhlášky).

Chovatel včel, který si tuto ozna-
movací povinnost nesplní, riskuje 
úhyn včel při aplikaci látek škodli-
vých včelám!

Pro upřesnění: Oznámení se podává 
každoročně do  konce února na  obec-
ní úřad obce, na  jejímž katastru jsou 
včelstva umístěna. Ne podle bydliště 
nebo sídla chovatele včel! Chovatelé 
včel, kteří mají včelstva umístěna na ka-
tastrálním území města Oder (Dobe-
šov, Dvořisko, Hvězdová, Kamenka, 
Klokočůvek, Loučky a Kolonka, Odry, 
Pohoř, Tošovice, Veselí a Vítovka), po-
dávají oznámení na Městský úřad Odry, 
odbor životního prostředí = poštou 
na  adresu: Městský úřad Odry, odbor 
životního prostředí, Masarykovo nám. 
č. 25, 742 35 Odry, nebo osobně na po-
datelnu v hlavní budově radnice nebo 
přímo na  odbor ŽP (Masarykovo nám. 
č. 50 v Odrách, 2. patro, kancelář č. 511, 
Ing. Petr Lelek). K  oznámení je možno 
použit přiložený formulář. Formulář si 
můžete vyzvednout nebo přímo vypsat 
na  Městském úřadě Odry nebo si jej 
zkopírovat z webových stránek města: 
http://www.odry.cz/.

Chovatelé včel, kteří mají včelstva 
umístěna na  území obcí Luboměře 
(+  Heltinov), Spálova, Heřmánek, Heř-
manic u Oder (+ Véska), Jakubčovic 
n.  O., Mankovic a Vražného (+ Hynčic 
a Emauz), podávají oznámení na tamní 
obecní úřady.

Oznamovací povinnost mají i fyzické 
nebo právnické osoby, které při pod-
nikání používají ve  venkovním pro-

středí přípravky a látky nebezpečné 
včelám. Tyto osoby musí podle § 51 
odst. 2 písm.  a) zákona zjistit u místně 
příslušných obecních úřadů informace 
k umístění stanovišť včelstev v  dosa-
hu alespoň 5 km od hranice pozemku, 
na  němž má být aplikace provedena, 
a minimálně 48  hodin před provede-
ním aplikace musí oznámit dotčeným 
chovatelům včel a  místně příslušným 
obecním úřadům aplikaci přípravku. 
Náležitosti tohoto písemného oznáme-
ní uvádí § 10 vyhlášky. Mimo jiné musí 
tyto osoby včelařům i obecnímu úřadu 
sdělit předpokládané datum a předpo-
kládanou hodinu aplikace přípravku 
škodlivého včelám!

Správný postup včelařů při zjištění 
úhynu včel po  aplikaci postřiku uvádí 
§ 51 odst. 4 zákona.

Ing. Petr Lelek, Odbor životního prostře-
dí MěÚ Odry, tel.: 556 768 181 
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10 Informace pro občany, sociální oblast

Autobusový jízdní řád 

Tato zkrácená verze autobusového řádu i autobusový řád pro celou oblast severní Moravy je 
možné získat v Městském informačním centru. 
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Jak se nám žije v „novém domě“
Denní stacionář pro seniory
Na  konci listopadu 2015 proběhlo 

slavnostní otevření nové budovy den-
ního stacionáře pro seniory (DS). Od té 
doby se v ní zabydlujeme a snažíme se 
vytvářet příjemné prostředí co nejvíc 
podobné tomu domácímu. Od listopa-
du za námi také pravidelně každých 14 
dní dochází místní pan farář. Mše svaté 
i „besedy“ jsou u uživatelů DS i obyvatel 
domu s pečovatelskou službou (DPS) 
velice oblíbené. Mohou se totiž účastnit 
i lidé, kteří by se už do kostela z různých 
důvodů nedostali. Jsme rádi, že pan 
farář otec Petr ochotně vyhověl našim 
potřebám, a tímto bychom jemu i otci 
Michalovi rádi poděkovali nejen za  to, 
že k nám chodí potěšit seniory, ale také 
za to, že nám po celou dobu fungování 
DS ve starých prostorech půjčovali da-
taprojektor, díky kterému jsme si mohli 
s uživateli promítat na  velkém plátně 
dokumenty a filmy.

V nových prostorech jsme už také 
stihli uspořádat dvě akce, které se veli-
ce vydařily.

Mikulášské posezení
V úterý 8. prosince 2015 se v DS kona-

lo Mikulášské posezení. Společně s uži-
vateli jsme během dopoledne uvařili 
ovocný punč a nachystali drobné po-
hoštění. Akce se zúčastnil hojný počet 
seniorů. Chybět samozřejmě nesměla 
kulturní vložka - z Fulneku za námi při-
jely dámy z Klubu seniorů, které před-
vedly ukázku country tanců. Naše se-

niory také potěšily vlastnoručně upe-
čeným cukrovím, které se podávalo při 
následném posezení u punče. Nezapo-
mněl na nás ani Mikuláš se svou druži-
nou – čertem a andělem. Všechny nás 
pozdravil a popřál hodně zdraví, štěstí 
a Božího požehnání. A abychom si za-
sloužili dárek od  anděla, požádal nás, 
abychom si společně zazpívali vánoční 
koledu. Anděl potom všem rozdal per-
níkové mikulášky, které jsme s uživateli 
pekli v rámci pracovních činností. Věří-
me, že všem udělaly radost.

Předvánoční dýchánek a houslo-
vý koncert

S blížícím se adventem jsme začaly 
přemýšlet, jak zpestřit předvánoční čas, 
a došly jsme k myšlence, že si s uživateli 
uděláme den před Štědrým dnem malé 
společné Vánoce včetně „štědrovečerní 
večeře“ a že si sami nachystáme vše, co 
budeme servírovat. Začaly jsme tedy 
zjišťovat, jestli by o takové završení ce-
lého roku stáli naši uživatelé. K naší vel-
ké radosti souhlasili všichni.

Pustili jsme se tedy do společného díla. 
Během pondělí a úterý jsme si připravi-
li výborný bramborový salát a polévku, 
obalili rybu a nachystali stoly. Některé 
uživatelky přinesly na  ochutnání cuk-
roví. A ve středu 23. prosince 2015 jsme 
společně usedli k slavnostně prostřené 
tabuli a vychutnali si příjemnou atmo-
sféru a samozřejmě i výbornou chuť 
oběda, který se nám opravdu povedl.

Po  obědě a po  krátkém oddychu 
přijela do  DS slečna Marie Kučerková, 
studentka opavské konzervatoře, která 
pro naše seniory uspořádala houslový 
koncert. Ten se konal v podkroví bu-
dovy. Účast byla velká, podívat se přišli 
i  senioři z DPS a několik zaměstnanců 
Charity. Na  koncertě jsme měli mož-
nost poslechnout si vážnou hudbu, za-
zněly ukázky písní z Irska a nechyběly 
ani české koledy. Koncert byl završen 
společným zpěvem vánočních koled. 
Věříme, že se tento den našim uživate-
lům líbil a přinesl jim potěšení v před-
vánočním čase.

Michaela Tomášková, Petra Mašlaňová
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Tříkrálové koledování 
Každý rok se setkáváme se třemi králi 

- Kašparem, Melicharem a Baltazarem, 
ale kdo se jím v tom novém roce stane, 
s jistotou do  posledních chvil nevíme. 
Kdo bude mít skutečně čas, bude zdra-
vý, nebude mít zrovna práci, návštěvu, 
velký úklid, zkoušku, koncert, rande 
(a  tak dál a dál) a vydá se koledovat. 
Proto je složení našich koledníků velice 
pestré a pro všechny milé překvapení. 
Také letos jste se mohli setkat jak se stá-
lými místními skupinkami dětí a mláde-
že, tak i se skupinkami dospělých chla-
pů a žen z okolí, kteří nám každým ro-
kem vypomáhají i za doprovodu trum-
pety, houslí a harmoniky. A  zároveň 
také se skupinkami a koledníky úplně 
novými, letos to byla také například 
děvčata z taneční skupiny Free Dancers 
a další. Koledování se zúčastnili v tomto 
roce ve větším počtu i dosud úplně nej-
menší králové a královny se svými rodi-

či a někteří zvládli i tak náročné úseky, 
jako je výstup až na vrchol ulice Mend-
lovky. Díky tomu, že nám několik sku-
pinek pomohlo s koledováním už bě-
hem pracovního týdne, tak se v sobotu 
podařilo obejít celé Odry i  s  místními 
částmi. Novinkou letos bylo také to, že 
jsme vycházeli z  denního stacionáře, 
kde přišel koledníkům požehnat otec 
Michal (místní kaplan). Celé koledová-
ní proběhlo v  radostném duchu a ko-
ledníky už většina lidí čekala a z dálky 
vyhlížela. Celkem se na  Odersku napl-
nilo 30 pokladniček a 5 zůstalo nevyu-
žitých. V domácím prostředí stacionáře 
pak čekal na koledníky teplý čaj a guláš 
na zahřátí, letos jej navařil pan Jaroslav 
Hrabovský a moc se mu povedl. Za celý 
pohodový průběh Tříkrálové sbírky 
všem našim koledníkům i Vám ,štěd-
rým, usměvavým dárcům v otevřených 
dveřích, moc děkujeme. 

V Odrách a místních částech bylo při 
Tříkrálové sbírce 2016 vykoledováno 
celkem 134 030 Kč, což je o 5 835 Kč 
více než v roce 2015.

Rozdělení výnosu Tříkrálové sbírky:
65% výnosu sbírky připadá na záměry 

oblastních charit
15% výnosu sbírky připadá na projek-

ty diecézních charit
10% výnosu sbírky je věnováno na hu-

manitární pomoc do zahraničí
5% výnosu sbírky připadá na podporu 

projektů Charity Česká republika
5% výnosu sbírky je v souladu se záko-

nem určeno na režie sbírky
Záměry Charity Odry na  využití 

sbírky pro rok 2016:
(tedy 65% z celkové vykoledované 

částky za Charitu Odry)
1. Podpora vzniku nové služby
2. Podpora péče o seniory a handica-

pované osoby
3. Rozšíření půjčovny kompenzačních 

pomůcek
Další informace naleznete na  na-

šich stránkách: www.odry.charita.cz
Charita Odry

Přehled vykoledovaných částek v 
Kč v Odrách a místních částech

místo/rok 2016 2015

Odry 78 545 82 738

Dobešov 8 435 6 302

Kamenka 9 722 3 351

Klokočůvek 5 290 4 923

Loučky 8 294 6 515

Pohoř 4 617 3 907

Tošovice 12 650 6 988

Veselí 5 062 4 377

Vítovka 7 415 9 094

Celkem 134 030 128 195
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Dluhové poradenství
Vážení spoluobčané,
rádi bychom se s Vámi podělili o první zkušenosti a poznatky z naší dluhové poradny. 
Velmi častou příčinou finančních problémů se mohou stát i zdánlivě nepodstatné maličkosti. Většinou se jedná 
o tytéž příčiny, kterých se lze vyvarovat a které jsme pro Vás shrnuli do několika následujících bodů.  
	 Rady dluhové poradny:

1.	 přebírejte a čtěte Vaši korespondenci
2.	 ihned reagujte na dopisy od soudů a exekutorů
3.	 nepokrývejte úvěr dalším úvěrem
4.	 pokud nejste schopni splácet své závazky, ihned kontaktujte věřitele 
5.	 ocitli jste se v tíživé sociální situaci a nevíte si rady, kontaktujte nás

Pokud máte problémy, přijďte, poradíme a pomůžeme Vám.
Najdete nás v areálu Charity Odry

na Hranické ulici 1110/32 v domku nad Denním stacionářem.
Mobil: 604 645 378

Voda na NZDM Manhattan
Zjištění z rána 13. 1. 2016 na  Nízko-

prahové zařízení pro děti a mládež Ma-
nhattan bylo velmi nemilé. Během noci 
totiž došlo o patro výš v  prostorách 
Zvonečku k prasknutí přívodní hadičky 
k toaletě a prosáknutí a protékání vody 
přes stropy, tepelnou izolaci, sádrokar-
tonové podhledy a světla do  příze-
mí. Po  příchodu do  zařízení byl celý 
prostor obou společenských místností 
a kanceláře zatopen až 4 cm vody. Oka-
mžitě byl zastaven hlavní uzávěr vody, 
ta však ze stropů vytékala ještě během 
dopoledne. Zároveň pracovníci Chari-
ty s  pomocí dalších dvou pracovníků 

města začali se záchrannými pracemi 
a odstraňováním vody. Následně bylo 
zahájeno větrání a vysoušení objektu, 
za  nepříznivého počasí a  v  noci také 
za pomoci vysoušečů z našeho huma-
nitárního skladu. Provoz v části prostor 
byl obnoven v  pondělí 18. 1. Poško-
zené stavební konstrukce a vybavení 
byly zdokumentovány a dokumenta-
ce byla předána pojišťovně k náhradě 
škod. Doufáme, že se po  úplném od-
vlhčení prostor a po  opravách podaří 
obnovit provoz celého zařízení v  co 
nejkratší době. 

Linka 116 006
Linka pomoci obětem krimina-
lity a domácího násilí pracuje 
nonstop, je bezplatná a posky-
tuje diskrétně odborné rady.  

Na  telefonní linku 116 006 se může 
obrátit každý, kdo se cítí být obětí trest-
ného činu, a to bez ohledu na  to, zda 
trestný čin byl nebo nebyl oznámen. 
Volat mohou oběti různých forem násilí 
včetně násilí domácího. Pomoc na lince 
je určena i obětem nedbalostních trest-
ných činů, např. dopravních nehod. Lin-
ka poskytuje okamžitou pomoc, rady 
a  informace ženám, mužům i dětem. 
Volat mohou lidé i při pouhém podezře-
ní, že jsou obětí některé z forem domá-
cího násilí, ať už fyzického, psychického, 
ekonomického, či sociálního, stalkingu, 

nebezpečných výhružek a  podobného 
trestního jednání. 

Na  linku 116 006 mohou volat po-
zůstalí po obětech úmyslných i nedba-
lostních trestných činů, kterým linka 
zprostředkuje rychlou a nadstandardní 
pomoc Bílého kruhu bezpečí nebo nej-
blíže situované kvalitní služby. Linka 
poskytuje pomoc také svědkům trest-
ných činů, kteří byli událostí traumati-
zováni, potřebují psychickou podporu 
a informace o svých právech a ochraně.  

Provozovatel linky Bílý kruh bezpečí 
věnuje výraznou pozornost prevenci 
kriminality a na  linku mohou zavolat 
i  lidé, kteří se odůvodněně obávají, že 
se mohou stát obětí trestného činu 
a svou situaci potřebují konzultovat.

Vznik a provoz této nové služby je re-

alizován díky finanční podpoře Nadace 
Open Society Fund Praha a programu 
Dejme (že)nám šanci, který je financo-
ván z Norských fondů.

Více informací naleznete na  webo-
vých stránkách www.linka-pomoci.cz .
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Město Odry očima dětí
Město Odry očima fotografa

V roce 2015 probíhaly v na-
šem městě dvě soutěže:  
Město Odry očima dětí 
a Město Odry očima fotografa. 

Děti měly možnost soutěžit již potřetí 
a počet zaslaných příspěvků potvrdil, 
že si tato soutěž již našla v našem měs-
tě své pevné místo. Zúčastnilo se téměř 
70 dětí. Cílem a smyslem této soutě-
že je podpora zájmu oderských dětí 
o naše město a jeho okolí, o zajímavá 
místa, památky, přírodu. Snad se nám 
podařilo podpořit fantazii dětí a vyzvat 
je k tomu, aby dané téma zobrazily tak, 
jak to cítí, a tak, jak to co nejlépe dove-
dou. Mezi vystavenými pracemi domi-
nuje Kostel sv.  Bartoloměje, náměstí 
a oderské rybníky.

Druhou soutěží v roce 2015 byla pre-
miéra soutěže Město Odry očima foto-
grafa. Tato soutěž byla na konci roku 
2014 vypsána poprvé a zúčastnilo se jí 
12 fotografů. Téma fotografických pra-
cí nebylo nijak specifikováno, jediným 
pojítkem fotografií mělo být opět měs-
to Odry a příroda na Odersku. Tak jako 
v  soutěži Město Odry očima dětí jsme 
se mohli přesvědčit, že každý tvůrčí člo-
věk, který se soutěže zúčastnil, měl jiné 
body zájmu, jiné téma. Na vystavených 
fotografiích je vidět jak příroda, tak 

také architektura a společenský život 
ve městě.

V obou soutěžích jsme měli těžký úkol 
při výběru prací navržených k  oceně-
ní. Komise stanovená jak ze zástupců 
vedení města, tak také z  odborníků 
na  výtvarné práce a fotografii navrhla 
k  ocenění sedm výtvarných děl a čty-
ři fotografy. Jejich práce můžete vidět 
dále níže.

Na  vernisáži výstav předal starosta 
města vybraným autorům odměny a 
všem poděkoval za účast v těchto sou-
těžích. Celou vernisáž všem přítomným 

zpříjemnil hudební doprovod Domini-
ky Jakubíkové a Martina Jakubíka. 

V  roce 2016 bude znovu vyhlášena 
soutěž Město Odry očima fotografa, 
podmínky této soutěže budou zveřej-
něny v  březnovém vydání Oderského 
zpravodaje. Další ročník soutěže Město 
Odry očima dětí plánujeme na rok 2017.

Děkujeme všem, dětem i dospělým, 
kteří se soutěží zúčastnili a svůj volný 
čas věnovali tvůrčí práci na téma „Měs-
to Odry“. 

Mgr. Alena Buczková
Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Oskar Wiltsch Jiří Harašín Jindřich Kunc

Pavel Těžký

Vernisáž výstavy
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Jana Lelková

Emílie Jaroňová

Daniela Juřicová

Sabina Dobrovolná Bára Jančová

Juraj Hrčiak Pavla Fabiánová
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ZŠ Komenského� www.komenska.com
Soutěž v ruském jazyce

V  pondělí 25. 1. 2016 se v  Ostravě 
konalo krajské kolo soutěže v  ruském 
jazyce, kterého se účastnila také žač-
ka naší školy Michaela Dobešová z 9.B. 
Soutěžními disciplínami byl poslech 
s  porozuměním a následně konverza-
ce se členy poroty na vylosované téma. 
Míša se umístila na  hezkém 10.  místě 
z celkového počtu 18 účastníků v dané 
kategorii. Zároveň obdržela asi polovi-
na soutěžících včetně Míši čestné uzná-
ní poroty za velmi pěkný ústní projev.

V kraji opět bramborové
Okresní finále aneb sedm statečných
Tak by se dal nazvat turnaj starších 

děvčat ve florbale, který proběhl v pátek 
8. 1. 2016 v naší hale za účasti 5 nejlep-
ších družstev v  okrese. Z dvanácti hrá-
ček soupisky se ráno při rozcvičení obje-
vilo pouze sedm plus nejlepší brankářka 
turnaje, Kristýna Tinková. Ostatní děvča-
ta byla zraněna. Ale ukázala se silná vůle 
týmu po vítězství a tato dobrá parta to 
dokázala. Obhájila tak prvenství z  loň-
ského turnaje. Minimálním střídáním 
hráček docházely síly, ale bojovnost 
byla veliká. Do  turnaje jsme vstoupili 
vítězstvím 5:1 se ZŠ Pohořskou, kdy se 
blýskla hattrickem Klára Kučáková, kte-
rá nakonec byla nejlepší střelkyní tur-
naje se 6 brankami. Ve  druhém utkání 
jsme porazili S. Jičín 2:1. Nejtěžší utká-
ní jsme sehráli s  Kopřivnicí (1:1). Aby-
chom vyhráli, museli jsme v posledním 
utkání porazit Štramberk. A to se stalo, 
v  11. minutě vstřelila Klára vítězný gól, 
který nás opět poslal do  kraje. Ještě 
bych dodal, že Adéla Dostálová a Kristý-
na Bačová odehrály turnaj bez střídání 
(60 minut). Vyzdvihnout však musím 
celý tým za  vzornou reprezentaci naší 
školy, za nadstandartní bojovnost a vůli 
po  vítězství. Tato parta je nejlepší, co 
jsem kdy za  ta léta trénoval, a to mají 
před sebou ještě 9. třídu. I v normálním 
životě platí, že člověk musí chtít. Druž-
stvo dále reprezentovali: Viktorie Spá-
čilová a Michelle Mrdjenovičová, které 
naběhaly nejvíc kilometrů, bojovnice 
Markéta Hezinová a Pavla Kutějová. Zra-
něné byly Anežka Vavrošová, Monika 
Hezinová a Nela Švajdová.

V krajském finále starších děvčat, kte-
ré se hrálo 22. 1. 2016 v Paskově, jsme 
opět obsadili 4.  místo. Tentokrát jsme 
byli bronzové medaili blíže než loni. 

V  prvním utkání jsme porazili Karvi-
nou 1:0, ve  druhém jsme remizovali 
s  Opavou 1:1, ve  třetím jsme prohráli 
4:0 s Bystřicí. Poslední utkání jsme hráli 
s vítězem turnaje Ostravou, vedli jsme 
1:0 a vyrovnávací gól přišel dvě minu-
ty před koncem zápasu. Holkám velký 
dík, protože poprvé chytala Eva Něm-
cová spolu s  náhradnicemi. Základní 
pětka – Klára Kučáková, Kristýna Ba-
čová, Nela Švajdová, Pavlína Kutějová 
a  Michelle Mrdjenovičová Střídající 
hráčky – N.  Pobočková, M.  Dobešová, 
A. Sehnalíková, D. Šrámková, M. Macu-
rová, T. Tammeová.

Miniházená
8. ledna jsme se vydali spolu se 14 dět-

mi pátých tříd na  turnaj v miniházené 
do Nového Jičína. Pozvání na miniháze-
nou jsme přijali poprvé. Jeli jsme tuhle 
hru v podstatě „zkusit“ a podívat se, jak 
se miniházená správně hraje.

V hale ABC se sešlo celkem 5 druž-
stev. Přišly týmy z Nového Jičína, přije-
ly týmy z Oder – Pohořské školy a my 
z Komenského školy. Nutno napsat, že 
týmy z Nového Jičína trénují již od 4. tří-
dy, tedy vlastně už 1,5 roku. Proto jsou 
výkonnostně naprosto jinde, než my. 
My se prostě dívali, jak hru hrají téměř 
dětští „profesionálové“, abychom vědě-
li, kam se třeba časem dokážeme posu-
nout i my. Většinou jsme byli poraženi. 
Vyhráli jsme jen dva poločasy, a to se 
školou Odry Pohořská, protože ti, stejně 
jako my, také teprve s tréninky začínají. 
Oni byli pro nás jediná srovnatelná kon-
kurence, kterou jsme vůbec byli schop-
ni porazit. A tohle jsme dokázali.

Pozvánka k zápisu 
Vážení rodiče, dovolujeme si Vás po-

zvat k zápisu do  1. tříd, který se usku-
teční v  úterý 9. února 2016 v době 
od 13.00 do 18.00 hodin. Zápis do naší 
školy proběhne v areálu malé budovy 
ZŠ na Komenského ulici. S sebou neza-
pomeňte přinést rodný list dítěte.

Ukončení dvou projektů
V měsících září až prosinec 2015 jsme 

na  naší škole realizovali dvě výzvy pro 
základní a střední školy. Byly to výzva 
56 a výzva 57. Ve výzvě 56 jsme získali 
919 000 Kč a ve výzvě 57 421 000 Kč. Co 
to pro školu znamenalo?

Výzva 56 byla zaměřena na rozvoj čte-
nářství, čtenářské gramotnosti a na výu-
ku cizích jazyků. V rámci této výzvy jsme 
realizovali čtyři čtenářské dílny, kdy žáci 
od druhé do deváté třídy v hodinách li-
teratury četli knihy a společně pak pra-
covali s  textem. Nakoupili jsme celkem 
400 knih a v  rámci projektu proběhlo 
šest čtenářských dílen. Co se jazyků 
týká, vyjelo celkem padesát žáků a šest 
pedagogů do  zahraničí na  jazykový 
a poznávací pobyt. Čtyřicet žáků a čtyři 
učitelé viděli Londýn a deset studentů 
s dvěma pedagogy poznalo Berlín.

Výzva 57 si kladla za  cíl rozvoj tech-
nických dovedností žáků na  druhém 
stupni základní školy, dále pak indi-
vidualizovaný rozvoj ústních komu-
nikačních dovedností žáků a učitelů 
v anglickém jazyce formou blended 
learningu. Patnáct žáků vyrábělo své 
výrobky na základě plánu rozvoje tech-
nických dovedností a následné každý 
žák zpracoval žákovské portfolio, které 
obsahovalo jeho sebehodnocení a for-
mativní hodnocení ze strany učitele. 
V  druhé části této výzvy pak skupina 
osmnácti učitelů a čtyřiceti žáků absol-
vovala od září do prosince jazykové kur-
zy formou e-learningu. Cílem této části 
bylo zdokonalení se v  komunikačních 
dovednostech v cizích jazycích. Obě vý-
zvy byly přínosem pro školu a uvidíme, 
jestli budou mít nějaké pokračování.

Projekt byl podpořen z OP VK, který je 
spolufinancován ESF a státním rozpoč-

tem České republiky. 
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ZŠ Pohořská� www.zsodrypohorska.cz
Všechovická laťka Olomouckého 
a Moravskoslezského kraje - 
historický úspěch školy

Čtvrtek 17. prosince 
1. místo kategorie nejmladších žáků 

4. a 5. tříd  Radim Němec (4. místo Petr 
Křenek)

1. místo kategorie nejmladších děv-
čat Karolína Malá

1. místo kategorie mladších žáků 
6. a 7. tříd Milan Doležal 

2. místo kategorie mladších dívek Vik-
torie Janošová 

3. místo kategorie mladších dívek 
Jana Lelková (4. místo Nikola Šenková)

3. místo kategorie starších chlapců  
8. a 9. tříd Adam Molnár 

Technika očima dětí Ostrava
10. 12. 2015 návštěva výstavy v ostrav-

ském Světě techniky - objekt v  oblasti 
Dolních Vítkovic. Děti I. stupně se tímto 
zařadily do  projektu Svět techniky oči-
ma dětí 

Lyžařský kurz
11. - 15. 1. 2016 Letošní lyžařský kurz 

jsme si opět parádně užili v  Malenovi-
cích pod Lysou horou.

Předvánoční sportovní 
dopoledne 

22. 12. 2015 - poslední den před vá-
nočními prázdninami jsme zasvětili 
sportu – všichni žáci se zapojili do sou-
těže Sazka olympijský víceboj. Rozhod-
čími u jednotlivých disciplín byli žáci 
9. ročníku.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
12.února 2016 od 20,00 hod. v tělocvičně ZŠ Pohořská 
Cena vstupenky s místenkou je 150,- Kč 
( v ceně je studená večeře u Baru) 
Vstupenka je platná pouze s místenkou. 
Vstup povolen pouze osobám starším 18 -ti let. 
K tanci a poslechu hraje skupina KALEJ. 

Těší se na Vás pořadatelé. 
 

 
Možnost zakoupení místenek :  ve škole osobně nebo na telefonu  556 730 239  

Školní sportovní klub při  
ZÁKLADNÍ ŠKOLE POHOŘSKÁ ODRY VÁS 

SRDEČNĚ ZVE NA XVIII. PLES  
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Středisko volného času
Střelecký kroužek

V  minulém díle zpravodaje jsme vás 
seznámili s historií a současností rybář-
ského kroužku, v tomto článku se bude-
me zabývat kroužkem střeleckým.

Zájmový útvar střelecký pracuje nepře-
tržitě již 40 let. Začátek je datován rokem 
1975. Prvními vedoucími byli pan Bra-
davka a pan Josef Švarc. Od 1. 10. 1976 
nastoupil základní vojenskou službu 
pan Bradavka a pan Josef Švarc měl 
velmi často služební povinnosti, takže 
jej nahradil nový vedoucí, pan Jaromír 
Kaspřík, který kroužek vedl nepřetržitě 
21 let – do 31. 5. 1996 (vedení zanechal 
z pracovních důvodů). Střílelo se v „ping-
pongárně“, tehdy již tělocvičně ZŠ Soko-
lovská – první stupeň, dnes modlitebně 
církve ČCE na rohu ulic 1. máje/Okružní. 
Zbraně a  vše potřebné se pravidelně 

převážely na  velkém dvoukolovém vo-
zíku z  vily městského domu pionýrů – 
v dešti, sněhu, mrazech. Později se nám 
podařilo zlepšit podmínky a obsadit tě-
locvičnu SŠ Odry (SOU služeb, v dnešní 
budově SPŠ a SZŠ sv. AČ) a najít druhé-
ho vedoucího, profesora Jaroslava Žáka. 
Po roce 1992 střílíme už jen v tělocvičně 
na malé budově ZŠ Odry na Komenské-
ho ulici. Od října 1996 vedla kroužek rok 
paní Dagmar Iklová (Pustějovská) a Petr 
Jonáš, mládež do 18 let Pavel Pustějov-
ský, poté 9 let paní Martina Pantůčková 
(Bednárová), půl roku paní Šebečková, 
půl roku slečna Naděžda Bartoňová, 
půl roku Jiří Tomeček, jeden rok Ma-
touš Mareček, půl roku Miroslav Šlégr, 
Ladislav Celta a Ondřej Lišifka. Ze zku-
šeností víme, kolik dětí přestane dochá-
zet na schůzky, když se střídají vedoucí. 

Od  ledna 2015 se vedení kroužku ujal 
staronový vedoucí, pan Jaromír Kaspřík, 
a mimo jiné znovu zavedl tradici posled-
ní schůzky ve  školním roce na  střelnici 
v  Odrách (spolupráce se střeleckým 
spolkem Odry). Kroužek má v  součas-
nosti 19 členů a z prostorových důvodů 
musí být rozdělen na  dvě skupiny. Už 
jsme navštívili družební oddíl ve Vítko-
vě, pozvali SVČ Opava na Mikulášskou 
soutěž. Navzájem si pozvání oplatíme, 
aby děti jen suše nestřílely, ale získaly 
soutěžního ducha. Věřme, že děti bu-
dou docházet se zájmem o střelbu, a ne 
o zabití volného času.

Za střelecký kroužek Jaromír Kaspřík

V  příštím zpravodaji vás seznámíme 
s historií a současností kroužku Aerobiku.

Vedoucí centra Odry: Mgr. Ondřej Lišifka

První období 21 let v datech
Celkem za prvních 21 let prošlo střeleckým kroužkem 445 platících členů, t.j. 21,19 ročně.
Mimo přihlášené členy prošlo kroužkem asi 480 neplatících kamarádů, kteří si přišli zastřílet, připravit se na soutěže, 

nebo jen tak si zahrát a pobavit se. 
Dalších asi 400 dětí si přišlo zkusit své střelecké dovednosti ve střeleckých soutěžích místního rozsahu, pořádané pra-

videlně pro oderské děti a děti z blízkého okolí.
Průměrný počet pravidelných schůzek za školní rok 40 x 21 let = 840 schůzek x 3 hodiny = 2.520 hodin. K tomu 4 kola 

střelecké ligy + finále, 4 x postup do krajského kola po dobu prvních 18 let = 5 soutěží x 18let = 90 + 4 krajské = 94 sou-
těží x 8 hodin udělá 752 hodin. Oderské soutěže celkem 360 hodin. Celkem tedy 3.632 hodin. 

První střelci ve školním roce 1976/1977:
Radek Blaschko, Radek Klezla, Libor Krhut, Marta Macková, Ladislav Polomíček, Jan Skalka, Petr Sovják, Naděžda Trč-

ková, Petr Šedivý. 
Od školního roku 1977/1978 se nově přihlásili:
Pavel Jasný, Jiří Dorot, Jiří Kucharz, Petr Pisklák, Milan Popov, Zdeněk Proske, Milan Rosenstein, Miroslav Studený, Miro-

slav Strnad, Jan Kotrla, Josef Lev, Vlastimil Kretík. 
Podklad připravil: Jaromír Kaspřík
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Střípky ze ZUŠky 
V úvodu únorových „Střípků“ 
si dovolím malou reminiscenci 
na čas nedávno minulý

Pro naši Základní uměleckou školu byl 
celý prosinec a část ledna časem po-
měrně velkého vypětí. Zúčastnili jsme 
se nebo přímo pořádali velké množství 
koncertů a vystoupení. Vánoční a  No-
voroční koncerty v  Odrách, Ostravě, 
Pohoři a Spálově byly také velkou zku-
šeností jak pro pedagogy, tak i pro naše 
šikovné žáky. Některé z těchto koncer-
tů jsou ke  zhlédnutí na  našich webo-
vých stránkách. Děkuji všem rodičům 
a příznivcům školy za  účast na  těchto 
koncertech a také za  veškerou pomoc 
při organizaci, bez níž by mnohé ne-
proběhlo v takovém klidu. Nyní však je 
před námi druhé pololetí školního roku 
a s  ním i nové písně, skladby a další 
umělecké výzvy..

V únoru se žáci našeho tanečního od-
dělení představí na  několika plesech 
v Odrách a okolí. Žáci hudebního oboru 
se samozřejmě nedají zahanbit a při-
pravili si pro Vás krásný program na Žá-

kovském koncertě, který se uskuteční 
23. 2. 2016 v 17 hodin v koncertním sále 
v ZUŠ v Odrách. Přijměte tedy srdečné 
pozvání ke  společně stráveným chví-
lím s tóny a melodiemi v podání našich 
žáků.

Ing. Radek Zajac, ředitel ZUŠ Odry 
Vánoční hvězda

O Hemato-onkologickém oddělení 
Dětské kliniky v Olomouci jsem se po-
prvé dozvěděla před více jak 20 lety, 
kdy byla u mé malé příbuzné diagnos-
tikována nemoc leukémie. Okamžitá 
hospitalizace v nemocnici se protáhla 
téměř na rok. Po úspěšném léčení se její 
maminka začala angažovat v neziskové 
organizaci Šance, která je samostatným 
centrem pro pomoc hematologicky, on-
kologicky a chronicky nemocným dě-
tem a jejich rodinám. Jednou z pomocí 
je i prodejní akce  „Vánoční hvězda“.

V letošním roce se naše škola již 
po šesté zapojila do prodeje této květi-
ny. Byla jsem velmi překvapena obrov-
ským zájmem, protože vloni byly květi-
ny dost nekvalitní. První várka byla pro-

dána během 3 dnů a pak následovaly 
ještě další dvě várky. A kolik hvězd jsme 
tedy prodali? 140 ks velkých a 82 ks ma-
lých a celkový výtěžek z prodeje činil 
18 100 Kč.

Chtěla bych touto cestou poděko-
vat za  spolupráci ZŠ Pohořská, SPdgŠ 
a SZŠ sv. Anežky České, firmám Ypsilon 
a  Semperflex, MÚ Odry a všem kole-
gům, rodičům a přátelům školy, kteří 
zakoupením krásné vánoční květiny 
přispěli na  dobrou věc. Poděkování 
patří také vedení naší ZUŠ, které tento 
prodej podpořilo.

Život je někdy krutý a nejkrutější je, po-
kud se jedná o malé děti. Nemoc leuke-
mie přichází nečekaně, není dědičná a její 
léčba je mnohdy bolestivá a zdlouhavá. 
Lékaři zatím marně hledají odpověď 
na otázku, co je její příčinou. Jsem ráda, 
že osud nemocných dětí není lhostejný 
tolika lidem a že jsme se mohli podílet 
aspoň finanční částkou na  zpříjemnění 
života malých pacientů a usnadnění je-
jich návratu do běžného života.

Mgr. Alena Jestřebská, učitelka ZUŠ Odry
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Advent a Vánoce na Dobešově
Vánoční svátky jsou už dávno 

za námi, dovolte mi se ale v krátkosti 
ohlédnout za  dvěma vydařenými ak-
cemi spojenými s koncem roku na Do-
bešově.
Rozsvícení stromku

První z  nich, rozsvícení obecního vá-
nočního stromku, jsme spojili v  pátek 
4. prosince s  Mikulášskou nadílkou. 
V  novodobé historii naší vesnice jsme 
tak, jak doufáme, zahájili novou tradici, 
která má přispět k umocnění atmosfé-
ry Vánoc a snad i zkrášlení středu obce 
na  malém náměstí u horní autobuso-
vé zastávky. Dlouho jsme městu Odry 
a okolním vesnicím záviděli rozsvícené 
vánoční stromy, až se nám letos podaři-
lo sehnat nádhernou borovici (darova-
nou panem Pavlem Antoňů), za kterou 

tímto znovu děkujeme. Na  samotné 
rozsvícení se v  podvečer sešla snad 
půlka vesnice, což nás mile překvapilo, 
ale hlavně děti čekaly na příjezd Miku-
láše se svým doprovodem. Zacinkaly 
rolničky a Mikuláš přijel stylově na ko-
čáře taženém párem koní p.  J. Horáka. 
Nikomu nevadilo ani chladné a větrné 
počasí a  děti trpělivě čekaly, až na  ně 
přijde řada a dostanou dárek. Čerti troš-
ku zlobili a museli jsme je mírně uklid-
ňovat, ale nakonec si nikoho neodnes-
li. Z  toho usuzujeme, že na  Dobešově 
jsou jen samé hodné děti. Poděkování 
za zdařilý průběh a přípravu Mikulášské 
nadílky patří děvčatům z  OV Dobešov 
a pohostinství p.  Šrámka, který všem 
přítomným poskytl teplé zázemí s  ob-
čerstvením.

Turnaj ve stolním tenise
Druhá akce, o které se chci zmínit, již 

tradici na  Dobešově má, a to pěknou 
řádku let. Tato akce už léta neodmysli-
telně uzavírá každoroční sportovní dění 
v  naší vesnici. Turnaj je záležitostí vý-
hradně místních, a to z toho důvodu, že 
když pozveme i přespolní účastníky, tak 
obyčejně vyhrají. Letos se turnaje zúčast-
nilo 14 borců a cena pro vítěze zůstala 
doma. Byli jsme svědky krásných soubo-
jů a nádherných výměn, z nichž nakonec 
vyšel vítězně Jirka Ziegl před Honzou 
Vašutem a Alešem Funiokem. Důležité 
ale je, že také ostatní účastníci opustili 
na čas své teplé domovy a prostřené vá-
noční stoly a dali přednost pohybu. Těší-
me se zase za rok a věříme, že této krásné 
hře přijde na chuť ještě více účastníků.

Za OV Dobešov Ruda Hluchník

Letní tábor s angličtinou
Letní příměstský tábor v angličtině na Pohoři pro děti od 6 do12 let. Děti čekají zábavné akti-

vity ve sportu, výtvarné výchově a jiné tvorbě. Denně minimálně 2 hodiny konverzace s  kvali-
fikovanými britskými rodilými mluvčími. Cena je 2 000 Kč za dítě, v ceně jsou obědy. 

Termín tábora je 25. - 29. 7. Pro více informací volejte 604 550 298.
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Továrna na kraji Oder aneb cesta od sukna 
ke stavebním profilům

Historická budova firmy Mateiciuc vítá každého, kdo do Oder přijede po dálnici a ze směru od Nového Jičína. To-
várna stála na stejném místě už v roce 1839. Je jedním z mála objektů v našem městě, který je živoucím pamětníkem 
jeho proměn. Přežila války, změny majitelů i režimů, povodeň a nepochybně byla svědkem mnoha lidských osudů. Dů-
ležité je, že stále stojí a dává práci lidem, stejně jako v době jejího vzniku. 

Areál firmy Mateiciuc stojí na  strategickém místě, 
na kraji města. Původní majitelé toto místo zvolili patrně 
s ohledem na blízkost řeky, rybníků a náhonu. Dnes je 
výhodou polohy zejména napojení na dálniční přivaděč, 
který usnadňuje expanzi do celé Evropy. 

Historie továrny se začala psát už v první polovině 
19. století. Její vznik ovlivnilo rozšíření průmyslové textil-
ní výroby, ke kterému došlo po skončení slezských válek 
v 18. století. V té době v Odrách vznikaly první podniky 
většího měřítka. Továrna byla založena Josefem Kazimí-
rem Gerlichem (*3. 3. 1797 - †17. 4. 1842), který v roce 
1838 koupil pozemek mezi rybníky a mlýnským náhonem. 
V roce 1839 zde postavil přízemní budovu, do které insta-
loval deset stavů na výrobu sukna. Zpočátku provozu byly 
poháněny ručně, od roku 1840 žentourem. Zakladatel Jo-
sef Gerlich vedl továrnu krátce, neboť v roce 1842 zemřel. 
Sedm let poté přešel podnik do správy jeho synů Johanna 

a Heinricha. Hned v následujícím roce musel být provoz 
zastaven a továrna zůstala dva roky prázdná. Podíly obou 
majitelů postupně přešly na obchodní dům M. L. Herzig & 
Cie v Pešti, který tovární budovu prodal roku 1856 tkalci 
hedvábí Sebastianu Waschkovi ve Vídni. 

Do roku 1848 se většina rakouských hedvábnických 
firem nacházela přímo ve Vídni. Naopak ve druhé polo-
vině 19. století byla znakem tohoto odvětví decentraliza-
ce jednotlivých výrobních firem do okolních zemí mo-
narchie, zejména pak do Čech a na Moravu. Tak přišel 
do Oder v roce 1856 i Sebastian Waschka (*20. 4. 1811 
Drasenhofen v Rakousku - †9. 12. 1890 v Odrách) a za-
vedl výrobu kloboučnické plyše. Celkem 250 stavů roz-
místil nejen v koupené továrně, ale také v domáckých 
výrobách v Odrách, Spálově, Vítkově a Potštátu. V roce 
1858 se stal Waschkovým společníkem jeho syn Sebasti-
an Andreas a v lednu 1863 i mladší syn Wilhelm. 

Nejstarší fotografie továrny „Sebastian Waschka&Söhne“, kterou pořídil pravděpodobně v roce 1898 Michael Conrad Gerlich. 
Firma posléze fotku používala patrně jako průvodku zboží, z druhé strany byl předtištěný formulář. 
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Rodinná firma změnila 1. 10. 1863 název na „Sebas-
tian Waschka & Söhne“ a pod touto značkou fungovala 
až do svého zániku. Ve skutečnosti se jednalo o veřejnou 
společnost, jejíž vznik podmiňoval vklad kapitálu ve zla-
tých rakouské měny. Každý ze společníků mohl získat 
podíl z  dosaženého čistého zisku firmy, stejně tak ale 
nesli vlastním kapitálem odpovědnost za  ztráty. Firma 
měla sídlo ve Vídni, v Odrách byl výrobní závod, vídeň-
ská část zajišťovala prodej. 

V roce 1866 vystoupil Sebastian Waschka ze společ-
nosti a vedení se ujali jeho synové Andreas a Wilhelm st. 
Z Oder udělali hlavní závod a z Vídně pobočku. V roce 
1880 přistavili na budovu továrny jedno poschodí a o dva 
roky později vybudovali v zahradě výrobní halu o plo-
še 500 m2. V  té době továrna zaměstnávala 62 mužů, 
12 žen a 9 dětí mladších 14 let. Během 300 pracovních 
dnů po  deseti hodinách denně vydělali 13 tis. zlatých. 
Za stejnou dobu vyrobili polohedvábný atlas a klobou-
kovou plyš v  hodnotě 64 tis. zlatých. Odbytištěm celé 
produkce bylo vnitrozemí, materiál k výrobě však dová-
želi z Itálie a Anglie. 

V lednu 1893 se stal prokuristou firmy ve Vídni Carl 
Waschka, syn Sebastiana Andrease (o šest let později se 
stal veřejným společníkem firmy v Odrách i ve Vídni). 
Ve stejném roce byl instalován nový parní kotel typu Tis-
chben a v roce 1896 parní stroj pro pohon strojů. V listo-
padu 1901 zemřel jeden ze společníků, Sebastian Andre-
as Waschka. Jeho podíl převzali synové Carl a Johann. 
V roce 1904 byla v Odrách postavena tkalcovna pro 50 
mechanických tkalcovských stavů na hedvábí, poháně-
ných elektromotory. 

V roce 1906 byl pořízen další parní kotel typu Tis-
chbein a byl dostaven 30 metrový komín. Podnik měl 
v té době celkem asi 200 moderních tkalcovských sta-
vů, které mu umožnily vyrábět všechny žádané výrob-
ky. Vstupní suroviny se vozily z Číny, Japonska, Itálie, 
Francie, Anglie, Holandska, Německa a Rakouska. Nej-
častěji se jednalo o různé druhy hedvábí, ale také krep, 
bavlněné a vlněné nitě. Vyráběly se látky pro oděvy, 
dekorační účely, látky na kravaty, atlasové látky a klo-
boukové plyše. 

Začátkem ledna 1915 zemřel v  Odrách druhý ze 
synů zakladatele továrny Wilhelm Waschka st. Se všemi 
poctami byl pochován v  rodinném hrobě na oderském 
hřbitově. Tento muž se pyšnil titulem císařského rady, 
který mu při své návštěvě města udělil zemský prezi-
dent Thun Hohenstein. V  roce 1909 byl císařský rada 
Wilhelm Waschka st. jmenován za své zásluhy o město 
také čestným občanem Oder, později též čestným obča-
nem Potštátu. 

Sebastian Waschka z Vídně koupil roku 1856 opuštěnou to-
várnu na kraji Oder a vybudoval v ní prosperující podnik.

Rodina Wilhelma Waschky před továrnou.Pamětní deska u vstupu do továrny.
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Vedení továrny se ujal jeho syn Wilhelm Waschka 
jun. a synovci Carl a Johann Waschkovi z Vídně. Z doby 
I. svět. války, kdy musel narukovat i Wilhelm ml., exis-
tuje podrobný protokol o stavu budov a vybavení továr-
ny. Můžeme se například dozvědět, že v té době tvořila 
továrnu dvoupatrová hlavní budova s klenutým vjezdem, 

dále jednopodlažní vedlejší trakt, kůlna, přízemní masiv-
ní stavení zvané Cheed, poschoďová kotelna a přízem-
ní strojovna, umývárna, komín a několik dalších skladů 
a kůlen. V roce 1915 ocenil znalec popisované objekty 
v areálu firmy na bezmála 70 tis. korun. Strojové vyba-
vení a zařízení skladu na dalších 30 tis. korun. 

Vyobrazení Oder před rokem 1890, zcela vlevo areál Waschkovy továrny. Obraz byl původně umístěn v oderském zámku, dnes 
zdobí kancelář starosty města Oder. 

Pohled na továrnu od řeky Odry v roce 1909.
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Ještě na podzim 1917 byla továrna v plném provo-
zu. Od jara do podzimu 1918 poklesla obchodní činnost 
a v roce 1920 začala neodvratná velká krize, během které 
byl podnik zastaven, což ho stálo nepředstavitelné obě-
ti. Kromě války měl na chod továrny nepochybně dopad 
také rozpad Rakouska - Uherska a z něj plynoucí ome-
zení kontaktů mezi oderskými a vídeňskými společníky. 

V roce 1921 se dělníkům opět otevřela tovární brána, za-
čínalo se doslova od nuly velmi malým obratem. Ještě 
dva roky šly obchody slabě, ale přes všechny potíže se 
firma v krátké době vzchopila, i když ani v  roce 1927 
nebylo dosaženo předválečné výroby. 

Hospodářská krize, zastaralé výrobní zařízení a blí-
žící se válečné události předznamenaly smutný konec 
kdysi slavné továrny. V  roce 1935 se stal pobočný zá-
vod ve Vídni opět hlavním a oderský jen jeho poboč-
kou. Ve stejném roce také zemřel společník firmy Carl 
Waschka. Následné právní nejasnosti, rodinné spory 
a marná snaha oderskou továrnu prodat vedly postupně 
k  definitivní zkáze. Koncem roku 1938 byl přechodně 
zastaven provoz, pokus o jeho obnovení v  roce 1939 
zmařila válka. Tehdejší starosta Oder Bruno Böhm se 
osobně několikrát zasadil o zahájení výroby, byť alterna-
tivní, s cílem zajistit obyvatelům města možnost výdělku. 
V červnu 1940 byl informován říšským hospodářským 
ministrem, že obnovení provozu nepřichází v  úvahu 
z důvodu obtížného zajištění materiálu. I když vídeňští 
majitelé získali v roce 1941 příděl hedvábí na čtvrtletí, 
rozjezd výroby vázl tentokrát na nedostatku uhlí. Podle 
pamětníků nevyráběla firma po celou dobu války. 

V červnu roku 1941 přivezli nacisté do Oder na nuce-
né práce v Optimitu ženy z okupovaného území. Jednalo 
se především o ukrajinské ženy a dívky, pro které postup-
ně vznikl „lágr“ právě ve Waschkově textilní továrně. 

Firma „Sebastian Waschka & Söhne” zaniká v letech 
1946-48 v rámci poválečných událostí. Po válce se stala 
továrna jako německý podnik majetkem Českosloven-
ského státu, 26. října 1945 byl určen jejím národním 
správcem Vladimír Dobroslávek, obchodník v Odrách. 
A byl to patrně právě on, kdo pověřil předválečného ře-
ditele podniku, aby ho opět připravil k provozu. Takový 
úkol byl prakticky nepředstavitelný, neboť podnik byl 
zpustošen. Dílna byla vyklizená, tkalcovské stavy na-
vršeny jeden na druhém, střecha z velké části zničena, 
okna rozbitá, strojovna zdemolována. Do  pořádku se 

Původní parní kotel typu Tischbein z roku 1893 na tuhá pali-
va. Továrna se jím vytápěla ještě ve 2. pol. 20. stol., když v ní 
byl velkosklad textilu. 

Výroba sukna ve Waschkově továrně. Pohled do výrobní haly Waschkovy továrny na sukno v roce 1904.
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podařilo uvést pouze dílny, kde byly znovu instalovány 
tkalcovské stavy a teoreticky bylo možné vyrábět. To se 
však nestalo, protože podnik nedostal příděl surovin. 

Stroje byly po vysídlení Němců z Oder demontová-
ny a přes Vídeň dopraveny do zahraničí. V roce 1947 
se ještě z úřední vůle měnil název na „český“ a firma 
tak chvíli nesla název „Šebastián Waschka a synové“. 
Šlo pouze o formální krok, protože už prakticky nee-
xistovala. Vídeňští majitelé se o zrušení u obchodního 
soudu ve Vídni nezajímali, což se ukázalo, když Kurt 
Waschka obdržel v roce 1967 úřední rozhodnutí o zru-
šení několika firem, mezi nimi i Sebastian Waschka 
&  Söhne. Na  konci přelomového roku 1989 byla to-
várna už celé půlstoletí mimo provoz. Její stav odpo-
vídal nenáročným potřebám oděvních firem, které v ní 

provozovaly velkoobchodní sklad. Hlavní, nejstarší 
budova byla v havarijním stavu. Pravé křídlo, původ-
ně přízemní, mělo nově provedenou nadstavbu jednoho 
patra s plochou střechou. U první, dříve výrobní haly, 
nahradila sedlová střecha střechu šedovou (pilová nebo 
taky šedová střecha vzniká opakováním střech pulto-
vých nebo asymetrických sedlových střech). Druhá 
hala měla zazděná okna a původní šedovou střechu 
ve velmi špatném stavu. Sociální zařízení bylo doslova 
velmi ubohé. Objekty byly vytápěny parou z kotle typu 
Tischbein z roku 1896 na tuhá paliva. Nádvoří mělo no-
vou dlažbu z žulových kostek. Firemní park byl značně 
zanedbaný, protože sloužil jako smetiště. Celá továrna 
byla obehnána vysokým drátěným plotem, ukončeným 
řadami ostnatého drátu.

Továrna Sebastian Waschka&Söhne z pohledu od koupaliště asi v roce 1930. 

Wilhelm Waschka jun. se svou rodinou na  procházce před 
továrnou v Odrách okolo roku 1934.

Šedové světlíky původní výrobní haly s komínem.
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Neutěšený stav hlavní budovy před rekonstrukcí, kolem roku 1990.

 Areál továrny s Veselským kopcem v pozadí.
Velkoobchodní sklad v  areálu bývalé továrny byl 

v majetku Oděvy Olomouc n. p.. V roce 1990 si ho pro-
najali bratři Emil a Zdenek Mateiciucovi z  Oder, kteří 
v té době vyráběli komponenty pro podlahové vytápění. 
V  první vlně privatizace získali objekty jménem firmy 
MATEICIUC v.o.s., tento krok byl počátkem vzkříšení 
výroby v továrně. Součástí privatizace byla i podmínka 
odkupu skladovaného neprodejného textilu a převzetí asi 
patnácti zaměstnanců velkoskladu. Někteří se stali kme-
novými zaměstnanci nově se rozvíjející firmy a pracovali 
v ní až do svého odchodu do důchodu. 

V roce 1991 odkoupila firma MATEICIUC bývalou 
Waschkovu továrnu od Fondu národního majetku a za-

hájila v ní výrobu plastových trubek pro rozvody vody 
a podlahové vytápění. O rok později zaměstnával podnik 
už 34 zaměstnanců, instaloval nový vstřikovací lis a roz-
šířil výrobu o vytlačování plastů. V roce 1993 začala sta-
vební obnova a oprava jednotlivých budov. Noví majite-
lé k ní přistoupili s úctou k odkazu předků a kladli důraz 
na zachování původního architektonického výrazu. 

Firma MATEICIUC se rok od  roku rozrůstala a za-
městnávala stále více lidí. V  roce 1994 jich bylo 68 
a  hlavní výrobní sortiment tvořily zahradní hadice 
a plastové výlisky. O rok později došlo ke změně práv-
ní formy na akciovou společnost a byla zahájena výroba 
chrániček optických kabelů. V roce 1996 byla provedena 
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náročná oprava střechy a výměna oken hlavní budovy. 
V přízemí byla zprovozněna jídelna a vrátnice. Na ná-
dvoří začala růst hrubá stavba přístavby pravého křídla. 
Ve firmě vznikla také dílna zhruba pro 15 pracovníků se 
změněnou pracovní schopností. Rok na to už továrna za-
městnávala 90 lidí, z toho 39 žen a 7 řídících pracovníků 
včetně techniků. V červenci 1997 zasáhla Odry povodeň 
a nevyhnula se ani areálu firmy MATEICIUC. Naštěstí 
nezasáhla původní objekty, ale škody napáchala. Výrob-
ní sortiment se neustále rozšiřoval, například o korugo-
vané (rýhované) trubky. Vzhledem k tomu bylo nezbytné 
rozšiřovat i areál závodu, přibyly volné skladové plochy 
s asfaltovým povrchem a vybudovaly se vnitřní komuni-
kace. Ve výrobě byla realizována mnohá vylepšení, která 
umožnila zvyšovat produktivitu. 

S příchodem nového milénia dostala nový háv hlav-
ní historická budova, která je vstupní bránou do celého 
areálu. Revitalizací prošel i přilehlý park. Jeho středem 
protéká potůček s několika dřevěnými lávkami, který se 
vlévá do  jezírka. Dominantou parku je dřevěný altán, 
kterému se ve firmě říká Sebastian na počest zakladatele 
továrny Sebastian Waschka & Söhne. Původně stál v za-

hradě za  domem, postaveným Sebastianem Waschkou 
seniorem pro svou rodinu (dnešní domov pro seniory 
na ulici Hranická č.p.151). Po dohodě s ředitelkou Do-
mova Odry se tesařům podařilo zchátralý a zanedbaný 
altán rozebrat na jednotlivé prvky, ty označit a následně 
vše složit na místě, kde dnes v parku stojí. Mnoho trám-
ků a desek se muselo opravit, či vyměnit. Výsledkem je 
útulný objekt, který slouží pro firemní akce, svatby, ro-
dinná setkání apod. Výměnou byl v domově důchodců 
postaven altán nový. Druhou stavbou v  parku je chata 
Wilhelm, která nese jméno jednoho ze synů zakladatele 
původní továrny. Byla postavena v roce 2013 jako tech-
nické zázemí pro zmíněný altán Sebastian. Je zde, mimo 
jiné, bezbariérové sociální zařízení, prostor pro stoly, 
stoličky, nářadí apod..

Kromě krásných vzrostlých stromů je park plný ba-
revných dřevěných aut, vozů, vagónů, domečků a nepře-
hlédnutelných krmítek pro ptáky. Všechny jsou to plně 
funkční herní prvky a pocházejí z chráněné dílny GER-
LICH s.r.o.. Tu založili Dana a Zdenek Mateiciucovi 
v roce 1999 a převzali do ní výrobu i pracovníky chráně-
né dílny. Technicky zaměření návštěvníci najdou v parku 

Park v areálu továrny je dnes oblíbeným odpočinkovým místem pro rodiny s dětmi.

Původní altán v zahradě za  domem Sebastiana Waschky, 
dnes Domova na ul. Hranická č.p. 151 v Odrách.

Altán Sebastian po přestěhování a rekonstrukci v zahradě firmy.



-582-

unikátní, velmi zachovalé torzo vertikálního stabilního 
spalovacího motoru Slavia, méně zachovalé torzo ležaté-
ho motoru a vyřazený stroj z výroby plastů. V roce 1995 
bylo do  parku přemístěno poškozené sousoší Stalin – 
Gottwald, které původně stálo před oderským zámkem. 

V roce 2002, po období výrobní stagnace, čekala spo-
lečnost MATEICIUC a.s. zásadní změna. Dosavadní ak-
cionáři prodali část svých akcií firmám GASCONTROL, 
spol. s r.o. a GASCONTROL PLAST a.s. z  Havířova, 
které se staly většinovými vlastníky. Ve stejném roce do-
šlo k poklesu výroby a tím i tržeb a zisku. Bylo třeba hle-
dat nový výrobní program, a tak se rozběhla výroba plas-
tových stavebních profilů, které se postupně staly stěžej-
ním výrobním programem společnosti. V roce 2003 byla 
vedením pověřena Dana Mateiciucová, která posílila 
obchodní oddělení a zvolením optimální marketingové 
strategie se podařilo získat nové zákazníky. Roku 2005 
se vedení společnosti ujímá Ing. Roman Buryjan, zástup-
ce firem GASCONTROL, který je ředitelem a současně 
předsedou představenstva dosud. Roman Buryjan pře-
vzal fungující společnost, ve které výrazným způsobem 
rozvíjí investiční činnost s ohledem na její novou růsto-
vou strategii. Firma začíná budovat obchodní značku 
MAT® s důrazem na vysokou kvalitu produktů a služeb. 
Je zahájen vývoj, výroba a montáž protihlukových stěn, 
roste portfolio stavebních profilů, několik z nich má při-
hlášený užitný vzor. 

V roce 2010 firma MATEICIUC oslavila 20 let. Dva 
roky na to ukončila investiční etapu za více než 150 mi-
lionů korun. Opět uzpůsobila sortiment poptávce trhu, 
začala vyrábět trubky pro vzduchotechniku a mikrotru-
bičky k ochraně optických kabelů. V roce 2013 získala 
ocenění ČEKIA Stability Award, čímž se zařadila mezi 
nejstabilnější firmy České republiky. V loňském roce 
zaměstnávala firma 110 lidí, měla 32 výrobních linek 
a 8 vstřikolisů, 4 sila, 2 čističky odpadních vod, začala 
stavět druhou řadu skladových hal a technologické cent-
rum pro vývoj nástrojů a jednoúčelových zařízení. 

Bratři Mateiciucové šli před čtvrtstoletím do velké-
ho rizika, když si na bedra naložili rozpadlou továrnu. 
Stejně jako její zakladatelé jí věnovali pracovitost, pod-
nikavost a úsilí a za krátký čas vrátili továrně život a za-
šlou slávu. Navíc mají oba bratři dnes tolik vzácnou úctu 
k odkazu našich předků, a tak se jim kromě prosperující 
firmy podařilo vybudovat také muzeum, kde by ho nikdo 
nečekal. Po vstupu do firmy na první pohled zaujme trá-
mový strop a pečlivě zrekonstruované točité schodiště. 
Ve druhé výrobní hale jsou dochovány šedové světlíky, 
podepřené litinovými sloupy. Režné cihlové zdivo haly, 
dílen údržby, kotelny a komína nezapře dobu svého zro-
du. Na původním místě zůstaly také dva - dnes už ne-
funkční - parní kotle Tischbein z roku 1893 a 1896, včet-
ně kolejí pro dovoz paliva a odvoz škváry. V jídelně jsou 
zachovány části konzol původní transmise, která dříve 
sloužila k přenosu pohonu strojů. V prostorách expedice, 
kantýny a schodiště jsou původní klenuté stropy. Atmo-
sféru zašlých časů dotváří dřevěný arkýř na pravé stěně 
hlavní budovy. Nová okna zachovala původní rozměr. 

Závěrem slova Zdenka Mateiciuca: „Přestože firma 
MATEICIUC a. s. nenavazuje svými výrobky na zaniklou 
výrobu hedvábí, ani společníci firmy nejsou potomky vlast-
níků továrny, cítí se být duchovními následníky firmy Se-
bastian Waschka & Söhne. Vede je k tomu úcta k vykonané 
práci předchůdců a snaha zachovat továrnu pro další gene-
race ve stavu, jaký si tato továrna i město Odry zaslouží.“

zpracovala Lucie Kaspříková

Zdroje informací:
Tichá, L.: Firma „Sebastian Waschka Söhne“ 

v Odrách, diplomová práce, Ostrava 1996.
Kolektiv autorů: Továrníci 1828 – 2000, Moravská 

expedice, Moravský Beroun 2000.
Archiv MATEICIUC a.s.. 
Publikované fotografie pochází z  archivu Emila 

a Zdenka Mateiciucových a firmy MATEICIUC a.s.
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Střední škola Odry, p. o.
Účesy pro radost aneb Spolu-
práce dvou vzdělávacích sub-
jektů Moravskoslezského kraje

Studentky oboru kadeřník ze střední 
školy v Odrách v čele s učitelkou odbor-
ného výcviku Bronislavou Fajmonovou 
navštívily Dětský domov Loreta ve Ful-
neku, aby společně s dětmi strávily 
zábavné odpoledne a vyčarovaly tak 
úsměvy na jejich tvářích.

Při návštěvě nám všichni vyšli maxi-
málně vstříc, přiblížili chod domova, 
popsali každodenní život dětí a ukázali 
bytové jednotky, které nás překvapily 
svojí útulností, moderností a příjem-
ným rodinným prostředím.

Začínající kadeřnice čekal v  Loretě den 
plný seznamování, překvapení, nových 
zkušeností a  zážitků. Odhodily předsud-
ky, které si lidé s dětskými domovy spoju-
jí, a zjistily, že jak děti, tak i pracovníci do-
mova jsou velmi milí, ochotní a usměvaví.

Z  tamní jídelny vznikl improvizovaný 
kadeřnický salon a stříhání, česání, kul-
mování a natáčení mohlo začít. Kadeř-
nice ve  složení Lucie Alčerová, Renáta 

Bandurová, Valérie Marková a Tina Vlč-
ková vytvořily dětem účesy podle jejich 
přání a nejnovějších trendů. Dívky po-
těšily krásnými loknami a kluky mód-
ními střihy. Ve  středu pozornosti byly 
hlavně vlny a barevné spreje, jež daly 
vzniknout opravdu zajímavým až extra-
vagantním kreacím.

Cílem celého programu bylo navázat 
spolupráci, vytvořit novou tradici, mo-
tivovat děti ke  vzdělávání, zdůraznit 
důležitost výběru budoucího povolání 
a hlavně se příjemně pobavit.

Akce se opravdu vydařila, všichni byli 
spokojení a domluvili se na  další spo-
lupráci. Poděkování patří nejen oder-
ským studentkám a fulneckým dětem, 
ale také Mgr. Janě Kellnerové, tiskové 
mluvčí SŠ, Odry, a paní vychovatelce 
Mgr. Evě Pončíkové, které byly hlavními 
organizátorkami.

Mgr. Jana Kellnerová, SŠ Odry

Kalendář únor
Na  únorovém kalendáři je Františka 

Rýdlová, kterou česala Tina Vlčková a lí-
čila Renáta Bandurová, všechny tři jsou 
studentkami třetího ročníku, oboru ka-
deřník.



22 Školství, volný čas
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Aktuální dění:
www.facebook.com/skritekodry
www.rcskritek.cz
tel. 777 112 810

Rodinné centrum Skřítek
Pravidelné akce

Úterý od  9.00 do  11.00 hod. dopo-
ledne pro maminky s dětmi

Středa 
od  16.00 do  18.00 hod. Herna pro 

skřítky (volná hra rodičů s dětmi)
od 16.30 do 17.30 hod. 
Výtvarně tvořivá školička pro děti 

od 3 let. 
Co vás čeká?
Program výtvarné školičky je přizpů-

soben věkovým zvláštnostem a po-
třebám dítěte. Cílem je seznámení se 
s nejrůznějšími výtvarnými technikami, 
které především přináší prožitek z vý-
tvarné tvorby a vzájemné spolupráce 
rodiče s dítětem. 

Začínáme  „motivační pohádkou“, 
podle přírodního koloběhu a národních 
tradic, osvědčily se i relaxační pohádky 
pro děti. Zaměření pohádek také téma-

ticky odpovídá následná tvořívá čin-
nost.

Vstupné: 50 Kč.
S sebou: zástěrku nebo staré triko, 

svačinku.
Těší se na vás: Lucie Žůrková a Petra 

Dokoupilová
čtvrtek
od  15.45 do  16.45 hod. angličtina 

pro nejmenší
Akce měsíce únor

23. 2. 2016 (16.00 - 17.30 hod.) 
Kreativní dílna s Lucií Žůrkovou 
Ubrousková technika. Dílna je urče-

na převážně ženám, babičkám (děti 
jsou vítány). Výroba drobných dekorací 
za  pomoci akrylových barev, lepidla, 
spec. laku na ubrouskovou techniku 
(découpage). Na  kurz je potřeba si 
donést předmět k dekorování (rámeček 
na  fotku, květináč, krabička), dle vlast-

ního uvážení. Nutno přihlásit se pře-
dem pro zajištění materiálu. 

Volejte na tel. čís. 608 604 644. 
Vstupné: 100 Kč.
25. 2. 2016 od 15.00  Městská knihovna
Kurz šátkování pro začátečníky, 

aneb nosme děti u srdce - pro nastáva-
jící rodiče, pro maminky s dětmi a pro 
všechny, kteří se zajímají o kontaktní 
rodičovství.

Cena  kurzu: 350 Kč
Na  kurz je nutno přihlásit se předem 

na tel. č. 731951024.
Kurz je určen pro skupinku max. 5 ma-

minek, abych se vám mohla věnovat 
individuálně. Na  kurzu bude možnost 
zapůjčení šátku. Děti jsou vítány. 

Kdo jsem? Michaela Ondruchová. 
jsem maminka dvou chlapečků a lak-
tační poradkyně Mamily, o. z.
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Mgr. et Mgr. Adam Hubáček, 
kurátor Muzea Oderska

Odry mají od  konce minulého roku 
nového kurátora Muzea Oderska, stal 
se jím Mgr. et Mgr. Adam Hubáček. 
Na  postu kurátora muzea vystřídal 
PhDr. Zdeňka Orlitu, PhD., který se roz-
hodl pro práci historika v Muzeu Novo-
jičínska. 

Prozraďte čtenářům Oderského 
zpravodaje něco o sobě. Které obory 
jste studoval a jaká je Vaše dosavadní 
praxe v oboru muzejnictví?

Jelikož jsem se už od  mládí zajímal 
o  umění a dějiny, rozhodl jsem se 
po maturitě studovat na Ostravské uni-
verzitě v Ostravě dějiny umění se za-
měřením na  památkovou péči a  tech-
nické památky. Tento obor mě velice 
nadchnul, seznámil jsem se s přední-
mi českými historiky a kunsthistoriky 
a na doporučení jednoho z nich jsem se 
následně pustil do studia dvou magis-
terských oborů – historie a ochrany prů-
myslového dědictví a kulturních dějin. 
Po  jejich absolvování jsem byl na  Ost-
ravské univerzitě přijat do doktorského 
studia kulturních dějin, v němž navazuji 
na svůj předchozí výzkum architektury 

na Hlučínsku, tentokrát zacílený na me-
ziválečnou architekturu a politiku. 

S muzejnictvím mám zkušenosti teo-
retické i praktické. V rámci doktorského 
studia jsem tuto problematiku předná-
šel studentům, s muzejní praxí jsem se 
jako student seznámil v Ostravském mu-
zeu v době, kdy se dokončovala stálá ex-
pozice, což bylo pro mě velice podnětné. 
Sám jsem kurátorsky připravil výstavu 
„Josef Seyfried – stavitel chrámů“ v Zá-
meckém muzeu v Kravařích a podílel se 
na  výstavách „Hranický most“ a „Káva 
aneb Velké tajemství malého zrna“ 
v Městském muzeu v Hranicích. 

Co Vás přimělo se ucházet o místo 
kurátora v Muzeu Oderska?

Práce v muzeu – ať už se sbírkami, 
nebo činnost kurátorská – mě velice 
přitahovala. Ačkoliv dnes žiji v Ostra-
vě, většinu života jsem prožil v menším 
městě, a  proto k podobným sídlům 
přirozeně inklinuji. Koncepce, úroveň 
a  podoba stálé expozice Muzea Oder-
ska mě velice oslovila a toto bylo hlav-
ním důvodem, proč jsem se ucházel 
o místo kurátora v Muzeu Oderska.

Jaké jsou Vaše první dojmy z Muzea 
Oderska?

Milé. Muzeum má krásné prostory bý-
valého měšťanského šenkovního domu 
i promýšlenou stálou expozici s krásný-
mi exponáty. Je zde prostor pro rozvoj, 
což je potěšitelné. Důležitá je zde také 
práce s lidmi, která je mnohdy velmi in-
spirativní.

V čem spatřujete klady a zápory ma-
lého městského muzea?

Z kladů bych na  prvním místě uvedl 
spolupráci s místními občany, kterým 
není lhostejná historie jejich města, což 
je v dnešní době třeba velmi vyzdvih-
nout. Díky nim lze témata výstav také 
zacílit tak, aby oslovila co nejvíce zá-
jemců. Malé muzeum rovněž nabízí vel-
ké tvůrčí možnosti seberealizace, které 
však mohou narážet na zápory malého 
muzea, kterými jsou především limitu-
jící prostor a rozsah sbírkového fondu. 

Mohl byste nastínit čtenářům Oder-
ského zpravodaje Vaše vize a cíle Mu-
zea Oderska?

Moje vize pro Muzeum Oderska je, aby 
se muzeum rozvíjelo ve třech oblastech 
– expoziční, výstavní a badatelsko-pub-
likační. V současné době jednáme s ko-
legou Martinem Jakubíkem o možném 
zpřístupnění věže, půdy a kůru kostela 
sv. Bartoloměje. Pokud uspějeme, do-
jde tímto jistě k posílení turistické atrak-
tivity Oder i vlastního muzea a zároveň 
vznikne další využitelný prostor pro 
menší expozici. Už nyní je třeba pře-
mýšlet o stálé expozici k dějinám měs-
ta, popřípadě také řeky Odry a sbírat či 
vytipovávat exponáty, jež by byly pro 
tyto účely využitelné. Nelze podceňovat 
také činnost výstavní. V  letošním roce 
máme naplánovanou výstavu o  oder-
ském zámku a k historii závodu Opti-
mit, což jsou pro oderské občany velmi 
důležitá témata. V budoucnu by bylo 
záhodno vydat knihu o dějinách města. 
Mou srdeční záležitostí je architektura, 
o níž často publikuji, a tak bych také rád 
pracoval na  knize, která by zhodnotila 
architektonický vývoj Oder i  jednotlivé 
stavby od středověku po 20. století. 

Děkujeme za  rozhovor a přejeme 
mnoho sil a elánu do další práce.

Mgr. Alena Buczková
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Vernisáž v Muzeu Oderska
Dne 6. 1. byla v Muzeu Oderska zahá-

jena výstava dvou fotografických cyklů 
Lukáše Houdka s názvy Umění zabíjet 
a Umění dosídlit, věnující se masakrům, 
násilnostem a vraždám při tzv. divokém 
odsunu německého obyvatelstva z Čes-
koslovenska a následnému dosidlování 
pohraničí. Mladý fotograf, jenž se ver-
nisáže osobně zúčastnil a jehož dílo je 

zastoupeno v takových institucích, jako 
je Muzeum současného umění v Krako-
vě (MOCAK), Německé historické mu-
zeum v Berlíně, Uměleckoprůmyslové 
muzeum v Praze nebo Künstlerhaus 
v Schirndingu, využil netradičního pro-
středku, dětských hraček a panenek, 
k rekonstruování skutečných histo-
rických událostí. Vystavené fotografie 

Lukáše Houdka umožňují zamýšlet se 
nad dlouhou dobu tabuizovanou epi-
zodou českých dějin. Zvláště pro mladší 
generaci, která dobu války a pováleč-
ného vyrovnávání nezažila, nabízí mož-
nost reflexe těchto tragických událostí. 
Výstava potrvá do 17. 3. 2016.

Alena Buczková
Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Kurz fotografování
pro začátečníky i mírně pokročilé
Městská knihovna Odry pro vás připravila kurz fotografování pro začátečníky i mírně pokročilé. Během 

osmi lekcí se dozvíte, jak se naučit ovládat svůj fotoaparát a jak následně upravovat fotografie v počítači, 
plus mnoho dalších potřebných informací. Taky budete dostávat fotografické úkoly. Nikdo se nemusí bát 
náročnosti, ta se přizpůsobí každému z Vás. Nezáleží ani na tom, jaký fotoaparát vlastníte. Kurz je vhodný 
jak pro dospělé, tak i pro děti od desíti let.

Kurz bude rozvržen do osmi lekcí po dvou vyučovacích hodinách a bude probíhat od 24. února každou 
středu v době od 17.00 do 18.30 hod., celkem tedy 8 týdnů. Cena za celý kurz je 1000,- Kč. Lektorem bude 
Milan Vícha, absolvent Lidové konzervatoře Ostrava, člen Asociace profesionálních fotografů ČR a České 
federace fotografického umění, čerstvě pak finalista soutěže Jazzworldphoto. 

Hlásit se můžete v knihovně osobně, nebo telefonicky na čísle 556 768 164, či mailem na knihovna@odry.
cz. Více informací můžete získat u lektora na tel. č. 732 744 549 nebo na stránkách www.milanvicha.cz
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Muzeum Oderska
6. 1. 2016 - 17. 3. 2016
Umění zabíjet, umění dosídlit
Výstava fotografií Lukáše Houdka.

Městská galerie
20. 1. - . 10. 2. 2016
Město Odry očima fotografa
Město Odry očima dětí
Výstava s vyhodnocením soutěží. 
15. 2. - 24. 2. Odry za 72 hodin
Výstava fotografií

Plesová sezóna
12. 2.  od 20.00
Ples ZŠ Pohořská (tělocvična ZŠ)
Vstupné 150 Kč.
Předprodej vstupenek 556 730 239 
K tanci a poslechu hraje skupina KALEJ.
19. 2.  od 20.00
II. Ples sportovců (Odry, Dělnický dům)
vstupné 200 Kč.
Předprodej vstupenek v Pivnici U Ba-

rona a na tel. č.: 737 446 141.
K tanci a poslechu hraje skupina TOP GUN.

OKOLNÍ MĚSTA A OBCE
Jeseník nad Odrou

Sobota 6. 2. Končinový bál, Kulturní 
středisko Jeseník nad Odrou, 20.00 hod.

Sobota 13. 2. Maškarní ples pro 
děti, Kulturní středisko, 15.00 hod.

Pátek 26. 2. Divadlo Ventyl – Hrob-
ka s  vyhlídkou, Kulturní středisko, 
19.00 hod.

Fulnek
Sobota 6. 2. Legendy se vrací, kon-

cert kapel Salamandr, Kolečko a Váno-
ce, Klub Fulnečka, 20.00 hod.

Pátek 12. 2. koncert alternative/blues 
kapely Ladě, Klub Fulnečka, 20:00 hod.

Sobota 13. 2. pistáciová retrokome-
die Drcla loktem vo kredenc, Sál MKC 
Fulnek, 16.30 hod.

Nový Jičín
Čtvrtek 4. 2. Nezmaři & Marod – 

Folk&Country, Kino Květen, 19.00 hod.
Úterý 9. 2. Novojičínský jarmark 

s  masopustem, Masarykovo náměstí, 
8.00 – 17.00 hod.

Pátek 12. 2. Reprezentační ples 
města Nového Jičína, Kavárna Praha, 
19.00 hod. 

Sobota 13. 2. J. H. Krchovský – au-
torské čtení – čtení z nové sbírky „Já už 
chci domů“, ale i starších, Čajovna Ar-
cha, 18.00 hod.

Pátek 19. 2. Čajovýlet – Noční pře-
chod Radhoště 2016, Čajovna Archa, 
sraz na AN Nový Jičín 20.40 hod.

Čtvrtek 25. 2. Židé nejen v  Novém 
Jičíně - přednáška, Čajovna Archa, 
18.00 hod.

Hranice
Středa 3. 2. Petr Kolář – Komorní 

tour „Vyznání“, Zámecký klub Hranice, 
19.00 hod.

Úterý 9. 2. Robert Křesťan a Druhá 
tráva, Zám. klub Hranice, 19.00 hod..

Úterý 9. 2. Velký holky nepláčou 
– Divadlo Bez Zábradlí, Divadlo Stará 
střelnice, 19.00 hod.

Sobota 13. 2. Hasičský Ples, Velká, 
20.00 hod.

Neděle 14. 2. koncert Už jsme doma 
- Zámecký klub Hranice, 19.00 hod.

Úterý 22. 2. Srí Lanka – mystický se-
ver - přednáška, Zámecký klub Hranice, 
19.00 hod.

Pátek 26. 2. Sarkonia + hosté - troj-
koncert mladých metalových skupin, 
Zámecký klub Hranice, 20.00 hod.

Bílovec
Úterý 9. 2. Masopustní průvod – 

Slezské náměstí – Dům kultury, pocho-
vávání basy

Úterý 9. 2. Beseda s  pamětníkem 
holocaustu L.  Eliášem, Městská 
knihovna Bílovec, 18:00 hod.

Pondělí 15. 2. divadelní představení 
Labyrint světa a ráj srdce, Dům kultu-
ry Bílovec, 19:00 hod.

Neděle 28. 2. divadlo Příbuzné si nevy-
bíráme, Dům kultury Bílovec, 19:00 hod.

Vítkov
Úterý 2. 2. přednáška Tajemná místa 

Moravy a  Slezska, Městská knihovna 
Vítkov, 16:30 hod.

Čtvrtek 18. 2. beseda spojená 
s ochutnávkou výrobků Opavské Slez-
sko – regionální produkt, Městská 
knihovna, 16:30 hod.

Příjemné zážitky přejí pracovnice Městského informačního centra.

Kalendář akcí na únor

Regionální potravina MS kraje
Byl zahájen sedmý ročník soutěže o ocenění regionální potravina 2016. Tuto soutěž zastřešuje Ministerstvo zemědělství 

a Moravskoslezský kraj. Organizátorem soutěže v Moravskoslezském kraji je Regionální agrární komora Ostravsko.
Do soutěže se mohou přihlásit výrobci místních potravin, kteří patří do skupiny malých nebo středních podniků, jejich vý-

robek je zcela vyroben na území Moravskoslezského kraje a podíl tuzemských surovin tvoří minimálně sedmdesát procent. 
Hlavní složka musí být stoprocentně domácího původu. Soutěží se v následujících kategoriích:
•	 masné výrobky tepelně opracované,
•	 masné výrobky trvanlivé,
•	 sýry včetně tvarohu,
•	 ostatní mléčné výrobky,
•	 pekařské výrobky včetně těstovin,
•	 cukrářské výrobky včetně cukrovinek,
•	 alkoholické i nealkoholické nápoje (s výjimkou vína),
•	 ovoce a zelenina v čerstvé nebo zpracované formě,
•	 ostatní.
Pravidla pro udělení značky Regionální potravina Moravskoslezského kraje jsou zveřejněna na http://www.regionalnipotra-

vina.cz. Přijímání přihlášek probíhá od 11. 1. 2016 do 1. 4. 2016. Hodnocení přihlášených potravinářských výrobků proběh-
ne 5. 5. 2016.

Kontakt na regionálního koordinátora soutěže: Regionální agrární komora Ostravsko, Silvie Kořistková, Mob.: 734 461 940, 
e-mail: potravina.silvie@seznam. 
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Ochránci přírody 
z Oder a Fulneku
Vás srdečně zvou

v sobotu

6. února 2016 od 15.00 hod.
do podkroví Katovny v Odrách na Okružní ulici

na PROMÍTÁNÍ OBRÁZKŮ
vlastivědných zajímavostí z Oderska a okolí.

Promítání bude spojeno s přátelským posezením 
a s drobným občerstvením. Vstupné dobrovolné
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Divadelní představení, druhé předplatitelské i pro veřejnost
Pondělí 15. února 2016 v 19.00 hodin

Neil Simon: Poslední ze žhavých milenců
Divadelní komedie
Hrají: Simona Stašová a Petr Nárožný
Režie: Zdeněk Kaloč	
Agentura Harlekýn Praha
Vstupné:  350 Kč v předprodeji, 380 Kč na místě

Pohádka pro děti mimo divadelní předplatné
Neděle 21. února 2016 v 10.00 hodin

Zahrada
To šlo jednou pár kluků do školy. Tak šli a cestou uviděli ve vysoké zdi z kamene 
starou železnou branku, celou rezavou…
Tak takhle tajemně začíná kniha Jiřího Trnky ZAHRADA. 
Tajemství a kouzla mají rádi velcí i malí.
A co teprve, když se ocitnou v takové tajemné Zahradě plné překvapení.
Hlídá ji zlomyslný kocour, mluvící trpaslík, v jezírku plave sečtělá velryba a když 
už je nejhůř, tak pomůžou legrační sloni.
Představení trvá bez přestávky  1 hodinu a 10 minut.
Divadlo Krapet Praha
Vstupné: děti 60 Kč, dospělí 90 Kč

Dětské divadelní představení, čtvrté předplatitelské i pro veřejnost
Neděle 28. února  2016 v 10.00 hodin

Pohádky o drakovi
Budeme vám povídat, budeme vám hrát, tentokrát o tom, jak hledal nevěstu 
tříhlavý drak. Čtyři pohádky o princeznách a jednom drakovi, pobaví nejen malé, 
ale i velké diváky.
Loutkové divadlo Rolnička Kopřivnice
Vstupné: 70 Kč děti, 100 Kč dospělí

Zábava
Na přání našich stálých návštěvníků přesouváme termín zábavy na pátek 14. října 2016 ve 20.00 hodin. 
Místa si můžete rezervovat již nyní.

8. zábava Dělnického domu v Odrách - Vzpomínková  zábava
 Přijďte si s námi zavzpomínat na všechny předchozí ročníky. Skvělá zábava zajištěna.
 Vstupné 299 Kč

Divadelní představení, třetí předplatitelské i pro veřejnost
Středa 9. března 2016 v 19.00 hodin

Edward Albee: Hra o manželství
Divadelní hra 
Hrají: Chantal Poullain a Jiří Schmitzer
Režie: Ladislav Smoček
Divadlo Ungelt Praha
Vstupné: 320 Kč v předprodeji, 350 Kč na místě

Hudební večer v přísálí
Čtvrtek 24. března 2016 v 18.30 hodin

Swingový večer
K tanci a poslechu hraje Swing-Dixieland AČR, Vojenské hudby Olomouc
Vstupné: 100 Kč

Program Dělnického domu na únor

Připravujeme na březen
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Hudební vystoupení
Úterý 29. března 2016 v 18.00 hodin

Black band
Tuto kapelu můžete znát z TV Šlágr. Tvoří  ji originálně čtyři členové – 
kapelník  a saxofonista Peter Apolen, klávesista Pavel Kurhajec, zpěvačka Jana 
Apolenová  a kytarista Peter Paulík. 
Vstupné: 200 Kč

Přednáškový sál Katovny v Odrách
Čtvrtek 31. března 2016 v 18.00 hodin

Jahodové duo
Pavla Jahodová - violoncello, 
Jiří Jahoda – housle

... vroucí smyčce, sladké melodie, radost, romantika, láska. Jaro je časem nových 
emocí, léto je pak slavností vrcholící pozitivní energie, příjemné nálady, ale také 
vášně a něžné romantiky. Jahody jsou temperamentní, sladké i divoké zároveň, 
vyvolávají pocity něčeho vzrušujícího. Přesně takový je i koncertní program Jaho-
dového dua, dvou výjimečných umělců, kteří neobvykle propojují vroucí housle 
s atraktivním violoncellem. 

Klasika, opera, muzikál, rock, pop nebo filmové melodie? V  repertoáru Jaho-
dového dua najdete klasické vážné kompozice, ale i odlehčené melodie z filmů 
nebo popové skladby, okořeněné vtipnými mluvenými komentáři. Jejich kombi-
nace Vás překvapí stejně jako emoce, které dokážou Jahody vyvolat. V  jednom 
večeru tak můžete prožít Chopina, Smetanu, Leonarda Bernsteina, Růžového 
pantera nebo Elvise Presleyho dohromady.

Zkuste ujet na  Jahodách! Jejich výbušnost, zábavnost a smysl pro show Vás 
ohromí. 

Přednáškový sál Katovny v Odrách
Pondělí 18. dubna 2016 v 18.00 hodin

Španělská romance
Monika Dopitová – zpěv
Karel Fleischlinger – barokní kytara, vihuela, theorba
Program: Claudio Monteverdi, Giulio Caccini, José Marín, Alonso Mudarra, Diego 
Pisador ad.
Renesanční a barokní písně z jihu Evropy a duchovní texty i příběhy nenaplněné 
lásky, touhy a rozpolcenosti.
Vstupné na oba koncerty: 110 Kč
Vstupné jednotlivě: 70 Kč
Počet míst omezen. Předprodej zahájen.

UPOZORNĚNÍ
Vstupenky na všechny akce rezervujeme 3 dny, pak jdou znovu do prodeje.

Děkujeme za pochopení.

Můžete se těšit na Oderské dny 9.- 11. června 2016
Něco z nabídky: Nebe, Jelen, Michal Nesvadba, Jů a Hele, Slza, Bára Basiková, No Name a další 
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Leden 2016 v  Dělnickém domě v Odrách
Na čtvrtek 14. ledna 2016 jsme k nám 

pozvali dechovou hudbu Mistříňanku 
Antonína Pavluše. Hrálo se a zpívalo celé 
dvě hodiny a k  dobré náladě přispěla 
i skvělá paní konferenciérka, která měla 
v zásobě hodně lidových vtipů. Nezapo-
menutelné byly také kroje, ve  kterých 
všichni účinkující vystupovali. Rádi pro 
starší generaci připravujeme koncerty 
a další, na  který se můžete těšit, bude 
Black Band v úterý 29. 3. 2016. Tuto hu-
dební skupinu můžete vídat na Šlágru.

V sobotu 16. ledna 2016 k nám po roce 
opět přijela Míša Růžičková se svým kar-
nevalovým programem. U vstupu děti 
dostaly malý dárek a v  přísálí si mohly 
nechat zdarma namalovat obličej. Zába-
va v sále byla výborná a děti i jejich ro-
diče si odpoledne skvěle užili. Na všech-
ny fotky se můžete podívat na  www.
delnickydumodry.cz. Děkujeme za  vaši 
návštěvu a zveme vás do  Dělnického 
domu i v únoru, a to na pohádky: v ne-
děli 21. 2. 2016 v 10 hodin na Zahradu 
a  další neděli 28. 2. 2016 v  10 hodin 
na Pohádky o drakovi. Těšíme se na vás.

Radka Goldová, DDO
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Tříkrálový koncert v „Katovně“
O paní ředitelce DD Ivaně Sochorové je známo, že oplývá vkusem a nápaditostí. Její nápad uspořádat letošní Tříkrálový kon-

cert po domluvě s panem Zdeňkem Mateiciucem v rekonstruované „katovně“ nás nadchnul, takže ve čtvrtek 7. ledna jsme 
s napětím očekávaly, zda se místa zaplní, či zůstanou volná. Nezůstala, k našemu příjemnému úžasu židle nestačily a musely 
být přineseny ještě lavice z přízemí. Naši příznivci nezklamali a soudě podle jejich potlesku i mnohých slov díků jim čas strávený 
s námi nepřišel jako promarněný. Písněmi a povídáním jsme si připomněli atmosféru právě skončivších Vánoc a nám i našim 
hostům se zpívalo báječně, jelikož prostředí i návštěvníci koncertu nám vytvořili přívětivou atmosféru. 

Děkujeme všem, kteří s námi přišli pobýt, a těšíme se na další setkání s vámi. 
Za ŽPS Píseň Mgr. Zdeňka Heryánová

Kinokavárna na únor 2016
Středa 10. února 2016, 13.00 hodin

Mimoni
Vstupné: 50 Kč, 91 min.
Zamysleli jste se někdy nad tím, proč vlastně ti žluťoučcí a k sežrání roztomilí Mimoni dobrovolně slouží Gruovi, padouchovi s 

velkým P? Odpověď přináší animovaná komedie Mimoni, která z nich konečně a především zcela zaslouženě dělá hlavní postavy 
jejich vlastního příběhu. Odpověď na výše uvedenou otázku najdete hned úvodu, který mapuje historický vývoj Mimoňů. Před-
stavte si, že tito dobráci od kosti vidí odnepaměti smysl své existence v posluhování tomu největšímu darebákovi široko daleko.

Středa 17. února 2016,18.00 hodin

Gangster Ka 
Vstupné:  50 Kč, 100 min.	
Podle knihy a námětu Jaroslava Kmenty. Český thriller.
Varování ministerstva vnitra: Peníze jsou silně návyková látka. Gangsteři umírají předčasně. Příběh je založený na skutečných 

událostech, postavy v příběhu jsou amalgámem autorské fantazie. Film je rozdělen do dvou dílů. První popisuje události okolo 
postavy Káčka na území ČR. Aby bylo dosaženo maximální autenticity událostí, spolupracují autoři scénáře s bývalými policej-
ními vyšetřovateli.

Dělnický dům v Odrách, p. o.
Dělnická 23, 742 35 Odry

Restaurace: +420 556 731 598
Vstupenky, fax : +420 556 731 428
E-mail: delnicky.dum@seznam.cz
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Nebojte se spinningu
Spinning je pro každého – ať je tenký 

či široký, mladý nebo dříve narozený, 
sportovec či znalec TV programů. A co 
spinning vlastně je? Jedná se o sku-
pinovou jízdu na  kole za  hudebního 
doprovodu, při které vás vede 
a kontroluje vyškolený trenér. Spinning 
představuje dobrý druh posilování 
a zlepšení fyzické kondice.

Co se týká oblečení, doporučuje se 
funkční nebo cyklistické prádlo a obuv 
s  pevnou podrážkou. A  také se bude 
hodit malý ručník na utírání potu a lá-
hev s pitím.

Spinning si můžete vyzkoušet také 
v  Odrách – Spinning Standa, tř. Osvo-
bození 930/25 (nad policií ČR). 

Mob.: 731 154 041, 
http://www.spinningstanda.wbs.cz/

Poděkování městu Odry
V letošním slunečném počasí bychom 

jen těžko hledali příjemně chladivé 
místečko. O jednom nejen chladném, 
ale i  historicky zajímavém místě jsme 
se podělili i se svými přáteli. V  sobotu 
8. srpna 2015 uspořádal náš spolek se-
tkání stomiků v Odrách. Sraz účastníků 
byl naplánován na desátou hodinu na 

Masarykově náměstí u neoklasicistní 
kašny z  roku 1897.  Pak jsme pokračo-
vali do Návštěvnického centra Katovna, 
kde jsme byli seznámeni s mučícími ná-
stroji. Pan Wiltsch nás poutavým způso-
bem seznámil s historií města. Den jsme 
zakončili výletem na rozhlednu Olšová 
v místní části města Oder Pohoři.

Díky našim sponzorům můžeme pl-
nit naše poslání, pomáhat těm, kteří to 
potřebují, můžeme potřebným posky-
tovat informace o životě se stomií, sdě-
lovat jim, že se stomií lze žít a ze života 
se radovat.

Marie Ředinová a stomici Českého ILCO
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Čekání na jaro
Ten, kdo chodí rád do přírody, ví, kolik 

mu nabízí krásných chvil, nádherných 
okamžiků a také zážitků, které si ucho-
váme ve své mysli a těšíme se na další 
setkání s ní, protože si vážíme toho, že 
nás dokáže vyléčit z  každého trápení. 
Nezištně léčí bez chemie a nesmysl-
ných přípravků. Pokud člověk dokáže 
žít v souznění s přírodou, vezme si z ní 
tolik, kolik mu stačí, aby se cítil zase 
zdráv a dobře. Jak na těle, tak i na mysli.

S manželem jsme vášniví turisté a po-
kud nám to čas dovolí, tak každou ne-
děli ráno nabalíme batohy a celý den 
chodíme po lesích a kopcích až do 
pozdního večera. Chodíme na místa, 
kde to už známe, nebo vymyslíme tra-
su, kde jsme ještě nebyli a těšíme se na 
nové zážitky.

V zimním období máme rádi procház-
ky po lesích a kopcích nad městem 
Odry. Lidí moc nepotkáme, a tak si mů-
žeme vychutnat tu zimní krásu, ticho, 
které léčí a hladí na duši. Pozorujeme 
srnky a zajíce, kteří si u mýtiny hledají 
něco dobrého na zub. Ani se nás moc 

nebojí, jako by věděli, že jim opět - jako 
každou neděli - neseme něco k snědku 
a v  krmelci budou mít zase dobroty, 
které mají rádi. Dívají se na nás a ty je-
jich oči jako by říkaly „děkujeme“.

Vyjdeme až nahoru do kopců, kde je 
nádherný výhled na naše oderské rybní-
ky a město. Příroda je krásná - zimní a le-
dová, ale i tak si člověk má toto období 
užít a zpříjemnit si čekání na jaro.

Tady měl můj článek původně končit, 
ale po lednovém zážitku v našich lesích 
jsem napsala pokračování. To, co jsme 
viděli, bylo velice smutné. Všude od-
padky, dokonce pneumatiky, které opět 
nějaký řidič „věnoval““ naší přírodě. A ve-
lice smutné bylo, když jsme viděli plno 
dolámaných a pořezaných stromků. Byly 
vánoce, a tak si chtěli dotyční „udělat 
radost“. Lidé si uřežou vršek, zbytek po-
lámou a vyhodí. Tím život takto zničené-
ho stromu končí. Možná si ten „milovník 
přírody“ ani neuvědomí, že jeden zdravý 
vzrostlý jehličnatý strom „nadýchá“ za 
den kyslík pro 50 lidí.

Zamyslete se někdy při procházkách 

v přírodě a podívejte se na ni trošku ji-
ným pohledem, než jste zvyklí. Možná 
uvidíte něco, co jste dosud nepostřehli 
a ani si to neuvědomili. Není přeci ta-
jemstvím, že naše příroda je živá. A cho-
vejme se k ní s úctou, láskou i pokorou. 
Zaslouží si to!

Jaroslava Bačáková

Vaše názory
Skokové zvýšení poplatku za psy

Od letošního roku budou majitelé psů 
chovaných v bytech platit za psa částku 
tisíc korun namísto dosavadních šesti 
set. Domnívám se, že jde o velmi nešťast-
né rozhodnutí. Je zdůvodňováno mezi 
jiným také tím, že kupříkladu ve Vítkově, 
Fulneku, Novém Jičíně, Hranicích a jinde 
se už tato částka za psa v bytě platí.

Argument, že lidé nemají soudnost 

a  pořizují si do bytu velké psy, podle 
mne neobstojí. Připomíná mi to Evrop-
skou unii (Brusel), která by lidem chtě-
la mluvit úplně do všeho. Lidé prý též 
často po svých psech neuklízejí. Já se 
setkávám spíše s tím, že tu a tam nachá-
zím hromádky lidských – nikoliv psích – 
exkrementů v zámeckém parku i jinde. 
Dříve ovšem byly na území města dvě 
veřejné toalety zdarma, dnes ani jedna. 

To je možná také důsledek.
Rapidní zvýšení poplatku za psa pou-

ze určité skupině lidí povede ke vzá-
jemným rozporům a celkové nevraži-
vosti jedněch vůči druhým.

Zdá se, že nevymahatelné pohledávky 
některých nezodpovědných majitelů 
psů musí takto uhradit všichni ostatní 
poctivě platící pejskaři.

Milada Hanzlíková, Odry

Ceny bytů v Odrách rostou
Dobrou zprávou je, že ceny nemo-

vitostí stoupají. Proto je ideální doba 
prodat a pořídit nové bydlení. "Na trhu 
je dlouhodobě nedostatek kvalitních 
domů a bytů, proto si mohou prodáva-
jící diktovat vyšší cenu než dříve," říká 
realitní konzultant Aleš Drnovský.

Trend rostoucích cen je patrný v celém 
novojičínském regionu už od počátku 
roku 2015. Sledujeme jej při provádění 
srovnávacích tržních analýz před kaž-
dým prodejem. Růst cen je podporován 
i nízkými sazbami hypoték.

Až 20% navíc Vám může přinést spo-
lupráce s těmi správnými realitními 

profesionály. "Připraví nemovitost k pro-
deji a  tím zvýší její hodnotu. Správnou 
propagací navíc přivedou mnohem více 
kupujících,“ říká Drnovský a dodává: 
“dnes už se nevyplatí prodávat svépo-
mocí. Prodat byt není jako prodat staré 
lyže a prodělek může být značný.“ Pozor 
na falešné zájemce. Možná i Vám přišel 
leták, že někdo koupí nemovitost v Od-
rách. Chtějí ji získat za výrazně nižší cenu. 
Jako prodávající svou neznalostí můžete 
přijít zbytečně i o statisíce korun.

Každému prodeji by proto měla před-
cházet profesionální srovnávací tržní 
analýza. Získáte aktuální cenu při prodeji 

svépomocí i možnosti, jak snadno a rych-
le zvýšíte prodejní hodnotu nemovitosti 
a zároveň prodáte rychleji a bez rizika.

"Chceme zlepšovat situaci na realit-
ním trhu. Proto provádíme tyto analýzy 
v Odrách a okolí zcela zdarma," dodává 
realitní konzultant Aleš Drnovský. "Lidé 
jsou často překvapeni, protože měli 
o ceně svého bytu či domu mylné před-
stavy. A ti, kteří prodali bez srovnávací 
tržní analýzy, zbytečně doplácejí na 
svou neznalost." Nechejte si zpracovat 
svou vlastní tržní analýzu, dokud je tato 
služba zcela zdarma.
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Nabídka brigády
Nabízíme brigádu na benzince BVŠP s.r.o. u Penny v Odrách, 

životopisy zasílejte na e-mail: info@x-force.cz

Srdečně si Vás dovolujeme pozvat na 

II. PLES 
SPORTOVCŮ

který se koná v příjemném prostředí
Dělnického domu v Odrách

dne 19. února 2016 od 20.00 hodin
K tanci a poslechu Vám bude hrát kapela TOP GUN

Kvalitní obsluha a občerstvení zajištěno
Předprodej vstupenek zahájen od 18. 1.2016 v Pivnici u Barona

a na tel. čísle 737 446 141

Vstupné 200,- Kč
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38 Inzerce, společenská kronika

Využijte možnosti inzerce v Oderském zpravodaji

      celá strana	           1/2 strany            1/3 strany	        1/4 strany
Podklady k inzerci s objednávkou, ve které budou 
uvedeny fakturační údaje, požadovaná velikost a      
počet měsíců inzerce zasílejte na zpravodaj@odry.cz.

	

         3 000 Kč	           1 500 Kč	          1 000 Kč	         750 Kč	 Maloplošná inzerce: 1 cm2 = 8  Kč
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Dne 5. února 2016 si připomeneme 2. smutné 
výročí úmrtí naší drahé manželky, maminky, 
babičky, sestry a známé, paní

Aleny Pjatkanové
Nezemřela.
Spí,  má-li sen,  je krásný,
zdá se ji o těch, které milovala
a kteří milovali ji.

S láskou a úctou vzpomínáme a nikdy na Tebe 
nezapomeneme.
Kdo jste ji znali a měli rádi, vzpomeňte s námi,.
Manžel Josef, dcera Martina s rodinou, synové 
Jaromír a Petr.

Dne 24. 2. 2016 již uplyne 20 let, kdy nás 
opustil náš bratr, švagr a strýc, pan 

Rostislav Kašpar

 Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. 
Vzpomíná bratr Hynek s rodinou.

Společenská kronika
Jubilanti 

V únoru oslaví narozeniny tito 
klienti Domova Odry:

Rycková Božena     89 let
Mikulenková Blažena 89 let

Přejeme jim ještě mnoho elánu 
a pevné zdraví do dalších let.

Klienti a zaměstnanci 
Domova Odry.

Svatební soboty 2016
	 9. ledna
	 13. února
	 12. března
	 9. dubna
	 14. května
	 4. června

	 16. července
	 13. srpna
	 10. září
	 15. října
	 12. listopadu
	 10. prosince

Zveřejňování příspěvků ve společenské kronice je zdarma.

Žádosti o zveřejnění blahopřání k jubileu nebo vzpomínky k výročí úmrtí zasílejte e-mailem na adresu 
zpravodaj@odry.cz nebo osobně v kanceláři odboru kultury a školství na Kostelní ulici (Muzeum Oderska).

Důležitá informace
Z důvodu ochrany osobních údajů budeme zveřejňovat pouze ty jubilanty, kteří si o to požádají sami 

nebo gratulace k významným životním jubilejím. 
V případě zájmu o jmenovité uveřejnění mezi jubilanty ve společenské kronice se nahlaste v redakci oder-

ského zpravodaje na Kostelní ulici č. 7 nebo na e-mailu zpravodaj@odry.cz. 

Jubileum v únoru dále v Odrách slaví paní

Slováčková Alena 65 let
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Dům č. p. 48, Masarykovo náměstí

Dům č. p. 48 v roce cca 1900. Autor: Karl Stable 

Archiv Muzejního spolku Rolleder

Dům č. p. 48 v roce 2016
Autor: Jindra Kunc

Městský dům č. p. 48 renesanční-
ho založení byl přestavěn na přelomu 
18. a 19. století. Jeho přední část byla 
upravena po  zrušení podloubí v po-
lovině 19.  století. Fasáda domu byla 
v 60.  letech 20. století zbavena archi-
tektonických detailů. Dům byl původně 
dvoupodlažní s atikou, ve  20. století 
(1928) bylo atikové patro přestavěno. 
První písemný záznam se dochoval 
z roku 1595, kdy byl jeho majitelem 
starosta města Valten Polzer. V le-
tech 1630 až 1728 držela dům rodina 
Richterů - postupně šenkovní měšťan 
Martin Richter, městský rychtář Mi-
chel Richter a měšťan Josef Richter. 
Po něm až do  roku 1762 vlastnil dům 
Michel Kuntschik. V  letech 1770 až 
1877 byl dům ve  4 generacích majet-
kem měšťanského rodu Heymannů, 
počínaje městským rychtářem Antonem 
Heymannem, následovaným v letech 
1798 až 1809 městským představeným 
Franzem Heymannem a dále správcem 
měšťanského pivovaru Liborem Hey-
mannem. Ten měl opakované spory 
s vrchnostenským sládkem Filipem Kre-
itnerem ohledně čepování vrchnosten-
ského piva ve  Skalních sklepech. Po-
sledním rodovým majitelem domu byl 
od  roku 1889 účetní Rudolf Heymann. 
Ten dům obýval ještě v roce 1910 se 
svou  manželkou Máriou a nájemníky 
- manželi Franzem a Franziskou Wel-
ner, pocházejícími z vídeňského okre-
su. Od roku 1910 do roku 1920 zde byli 
nájemníky: vdova Josefa Zindler z Pot-
štátu, Franziska Mück se dvěma dětmi, 
pocházející z Luboměře pod Strážnou, 
četník - strážmistr Jan Jemelka z Přero-
va s manželkou Máriou z Ostravy a svo-
bodný mladík Franz Heger z Olomou-
ce. Od roku 1921 až do roku 1929 byl 
novým majitelem domu strojník Eduard 
Haas, pocházející ze Suchdolu n. Od-
rou. Bydlel zde se svou manželkou 
Adelheid, rozenou Hellebrand z Oder 
a čtyřmi dětmi. Jeho manželka zde ze-
mřela v roce 1937. V letech 1929 až 
1946 byli novými majiteli domu Franz 
a Marie Malcherovi. Po roce 1946 obý-
vala dům  rodina Tomáše Judy, jehož 
potomci vlastní dům dodnes.

Pavel Kašpar st.


